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  لباآالوريا لنيل شهادة االامتحان الوطني الموحدالمملكة المغربية                                               

   2003 دورة يونيو وزارة التربية الوطنية                                                            
  )الدورة العادية                                                      (                                                

  
   الرياضيات: ادةــالم

  زراعية.  ع–. تجريبية أص.  ع–تجريبية .  ع: الشعبة
  

  ثانويلثانية ا: المستوى

   )برمجةيسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة لل( 
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  .نسحب عشوائيا وفي آن واحد آرتين من الكيس
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A : "  للكرتين المسحوبتين نفس اللون."  
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  .Xحدد قانون احتمال المتغير العشوائي

  
  التمرين الثالث
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  التمرين الرابع
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( )D ) والمستوى نقطة المستقيمBإحداثياتحدد  )2 )P

S

. 
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   الرياضيات: ادةــالم

  زراعية.  ع–. تجريبية أص.  ع–تجريبية .  ع: الشعبة
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   الرياضيات: ادةــالم

  زراعية.  ع–. تجريبية أص.  ع–تجريبية .  ع: الشعبة
  

  ثانوينيةالثا : المستوى

   )برمجةيسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة لل( 
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  . نسحب عشوائيا وفي آن واحد ثلاث آرات من الكيس: نعتبر الاختبار التالي

  : نعتبر، بعد القيام بها الاختبار، الحدثين التاليين )1
A : " 1ت المسحوبة، توجد آرة على الأقل تحمل العدد من بين الكرا."   
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   الرياضيات: ادةــالم

  زراعية.  ع–. تجريبية أص.  ع–تجريبية .  ع: الشعبة
  

  ثانويالثانية : المستوى

  
  مسألة

  الجزء الأول
]f المعرفة على المجالنعتبر الدالة )  :  بما يلي∞+,0] ) 2 2f x x x= − +

( )lim
x

f x
→+∞

= +∞

f
f

. 

  .بين أن   )1

  .0 على اليمين في النقطة ادرس قابلية اشتقاق الدالة )2
] تناقصية على المجالبين أن الدالة )3 ] وتزايدية على المجال0,1[ [1,+∞

nu

. 
  

  ثانيالجزء ال
)نعتبر المتتالية 0  : المعرفة بما يلي( 2u )   و = )1n nu+ =n`

nu
u fمن   لكل .  

1بين بالت )1 2 ≥رجع أن  ≤n`
( )nu

  . من  لكل
ية . تناقصيةبين أن المتتال )2

)استنتج أن المتتالية )3 )nu

g

 . متقاربة ثم احسب نهايتها
  

  ثالثالجزء ال
] المعرفة على المجالنعتبر الدالة ) : بما يلي∞+,0] ) ( )ln 2 2g x x x= − +

Cg

( )lim
x

g x
→+∞

)  ln هي دالة الوغاريتم النبيري 

.(  
)وليكن   . في معلم متعامد ممنظم هو المنحنى الممثل للدالة(

ب   . احس-أ )1

)حنى ادرس الفرع اللانهائي للمن-ب )C.  

)نقبل أن   ( gادرس تغيرات الدالة )2 ) ( )
0

0

0
lim
x
x

g x g
x→

−

;

C

hg

.(  

)أنشئ المنحن )3 ى .(

] على المجال قصور الدالةلتكن )4 [1,+∞

h
.  

] تقابل من المجالبين أن  - أ [1,+∞J

( )1h x−xJ
  . يجب تحديده نحو مجال

د   . من المجال لكلحد  - ب
  
  
  

 



 

  

 

 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2004الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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( ϥ 2,5 ): التϤريϦ اأول   

 βϴك ϱϮΘحϳ�1 Ϣϗήϟ΍ ϥاϤحΗ ϦϴΘϗΪϴΑ ϰϠϋ 1 Ϣϗήϟ΍ ϞϤحΗ ΕΎϗΪϴΑ ϊΑέ΃ ϰϠϋ ϭ 2 
(  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا ϭ).  

 ϦريϤالرابعالت : (3,0ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ    : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 0  
  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΔϴصϗΎϨΗ  . 

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕ ΔΑέΎϘΘϣ  . 
 ϥ΃ ϦϴΑ : ∀݊�ℕ   ;  1+݊ݑ < 1

3    ݊ݑ

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,5 ϥ )  

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ ,  ݅ ,  ݆ ,  ݇     ςϘϨϟ΍  1 ܣ, 2,−2     

  ϭ0 ܤ, 3,−3  ϭ 1 ܥ, 1,−2  ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ  ࣪  ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍ :   ࣪  ∶ ݔ   + ݕ − 3 = 0 

  ΔطϘϨϟ΍ ΔفΎδϣ ΐδح΃Ω 0, 1,−1  ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϋ   ࣪ .  
  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݕ2 + ݖ2 = 0 ΔϜϠϔϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ   �  Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ 

Ω 0, 1,−1  ϯϮΘδϤϠϟ ΔγΎϤϤϟ΍ ϭ  ࣪ .  
  ΩΪܤܣح      ∧  . غΔϴϤϴϘΘδϣ ήϴܥ ϭ ܤ ϭ ܣ  ςϘϨϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ       ܥܣ

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ݔ − ݖ − 3 = 0  ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ    ܥܤܣ .   
 ΔϜϠϔϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ �  ϯϮΘδϤϠϟ ΔγΎϤϣ  ܥܤܣ .   

 ΔفΎδϤϟ΍ ΐδح΃Ωܥ ΔϜϠϔϟ΍ αΎϤΗ ΔطϘϧ ΞΘϨΘγ΍ ϭ  �   ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ  ܥܤܣ .   

 ϦريϤلثالتΎΜال  : (3,0ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف ήΒΘόϧℂ ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍   : ܧ ∶ 2ݖ2 − ݖ2݅ − 1 = 0   
 ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍         (               ΔϟΩΎόϤϟ΍ حا ΎϤϫ    ΚϴحΑ:                         ) 

 ϦϴϠحϟ΍ ΐΘك΃1ݖ ϭ 2ݖϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ . 
  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ࣩ , ݁1     , ݁2      ςϘϨϟ΍ ήΒΘόϧ  ܣ ϭ ܤ ϭ � 

ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ϲϫ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍  :ܽ = 1
2 + 1

2 ݅  ϭ   ܾ = −1
2 + 1

2 ݅   ϭ  ݏ = ݅    
 ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃  :

ݏ−ܽ
   ݏ−ܾ

  ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ܵܤܣ ϲف Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ ϭ ϦϴϗΎδϟ΍ ϱϭΎδΘϣ  ܵ.  
  ϲϋΎΑήϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑࣩܤܵܣϊΑήϣ  . 

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ <  1
3 

݊
 ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ ϢΛ         : lim

݊∞
݊ݑ  
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  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍  : 

1+݊ݑ  = 3݊ݑ

2݊ݑ3 + 1  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 1                                      

  

< 1ݖ Ը݁ 1ݖ  ϭ  2ݖ 0 
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 Δϳرة ااستدراكϭ2004      الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ24:الص   

 βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΓΪح΍ϭ ΔϗΪϴΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ�1.  
 ϦϴϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΛΪحϟ΍ Ϧϣ Ϟك ϝΎϤΘح΍ ΐδح΃: 

  "δϤϟ΍ ΔϗΪϴΒϟ΍1حΗ ΔΑϮحϢϗήϟ΍ ϞϤ  : " ܣ 
  "δϤϟ΍ ΔϗΪϴΒϟ΍2حΗ ΔΑϮحϢϗήϟ΍ ϞϤ  : " ܤ 

 ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ΐδح΃ܣ ΙΪحϟ΍ ϥ΃ ΎϤϠϋ 1ܧϖϘحϣ . 

 ϦريϤمسالتΎΨال : (8,0ϥ)  

 ϦϜΘϟ݂ ϲϘϴϘحϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ݔ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍     :݂ ݔ = ln 2ݔ − ݔ2 + 2   
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     : ∀ݔ�Թ  ∶ 2ݔ   − ݔ2 + 2 = ݔ  − 1 2 + 1  

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀ݔ�Թ  ∶   ݂(2 − (ݔ =    ϱάϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ (ݔ)݂
  ϪΘϟΩΎόϣݔ = 1         ϰϨحϨϤϠϟ ϞΛΎϤΗ έϮحϣ  . 

   ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃     .   
 ϦϜϴϟ݄ Δϟ΍Ϊϟ΍ έϮصϗ ݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  1 ; +∞     

 ϥ΃ ϦϴΑ݄  ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ ϞΑΎϘΗ  1 , +∞  ϝΎΠϣ Ϯحϧ  ܬϩΪϳΪحΗ ϢΘϳ . 
 ΩΪݕ 1−݄:  ح  ϞϜϟ   ݕ  Ϧϣ ܬ   

 ϦϳάϠϟ΍ ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ ϞϴصΎأف΍ έϮحϣ ϭ          ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴح ΔحΎδϣ ΞΘϨΘγ΍
 ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ  :ݔ = −1  ϭ  ݔ = 0.   

7 

 βϴك ϱϮΘحϳ ϭ      ء΍ήπخ Ε΍ήك ϊΑέ΃ ϭ ء΍ήϤح Ε΍ήك ΙاΛ ϰϠϋ (  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا) �2 

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݂ ϰϠϋ Δفήόϣ Թ ϦϴΘϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ ϢΛ    :      ϭ                .                 lim
∞+→ݔ

lim (ݔ)݂
∞−→ݔ

 (ݔ)݂

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ: ∀ 1 � ݔ; +∞   ; = ݔ ݂   2 ln ݔ + ln  1 − 2
ݔ + 2

  2ݔ

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍    :                    ΔΠϴΘϨϟ΍ ϩάϫ ΎϴγΪϨϫ ϝϭ΃ ϢΛ        . lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = 0 

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ςϋ·݂ ϰϠϋ Թ.   ϥ΃ ϦϴΑ  :  ∀ݔ�Թ   ;   ݂′ = ݔ  ݔ 2 − 1 
ݔ  − 1 2 + 1 

  ϊضϮΑݐ = ݔ − 1 ϥ΃ ϦϴΑ         :  ݂(ݔ)
1

0
ݔ݀ =  ln 1 +  2ݐ

0

−1
 ݐ݀

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ:  ln 1 +  2ݐ
0

−1
ݐ݀ = ln 2 − 2ݐ 2

1 + 2ݐ

0

−1
 ݐ݀

 ϥ΃ ϦϴΑ:                                           (  ϥ΃ ݐ∀ :  احظ�Թ  ; 2ݐ 

2ݐ+1 = 1 − 1
2ݐ  (2ݐ+1

1 + 2ݐ

0

−1
ݐ݀ =  1 − ߨ

4  

     ϰϨحϨϤϟ΍ ήόϘΗ αέΩ΃  ∀ݔ�Թ   ;   ݂′′ = ݔ  2 ݔ2 −  ݔ
ݔ   − 1 2 + 1 2  ϥ΃ ϦϴΑ  : 

 ϥ΃ ϦϴΑ  :1ܧ ݌ = 11
21  ϭ  2ܧ ݌ = 2

21.   

 ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϴئ΍Ϯθόϟ΍ ΔΑήΠΘϟ΍ ϝ΍Άδϟ΍ ΍άϫ ϲف ήΒΘόϧ " : βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΓΪح΍ϭ ΔϗΪϴΑ ΐحδϧ�1 ϞΠδϧ ϭ 
ΎϬϤϗέ . Ϣϗήϟ΍ ΍άϫ ϥΎك ΍Ϋ·1 βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΓΪح΍ϭ Γήك ΐحδΑ ϡϮϘϧ       ϥΎك ΍Ϋ· ϭ 2 ϦϴΗήك ΐحδϧ   

 Ϧϣ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف       .  
�2 

1,00ϥ  

 

݊ܧ  
 ϦϜϴϟ݊                                                           βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΔΑϮحδϤϟ΍ ء΍ήϤحϟ΍ Ε΍ήϜϟ΍ ΩΪϋ 

 ϭ      ΙΪحϟ΍  " : ϰϠϋ ςΒπϟΎΑ ϝϮحصϟ΍݊ ء΍ήϤح Γήك ." 
�2 

1,50ϥ  
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2005الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -  Δحϔ30:الص   

 ϲف Ϟحℂ ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍       :2ݖ − 2 1 + ݖ 2݅ + 1 + 4݅ = 0  1,00ϥ  

( ϥ 4,5 ): التϤريϦ اأول   

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 2,5 ϥ )  

 ΔϜϠϔϟ΍ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ �                           

 ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍:          � ∶ ݔ   − 1 2 + 2ݕ + ݖ  − 1 2 = 2                 

 ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ ࣪  ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍    : ࣪ ∶ ݔ + ݕ − 3 = 0.    

 ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ࣪  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  � .  
 ϯϮΘδϤϟ΍ αΎϤΗ ΔطϘϧ ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪح ࣪  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  � .  

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3 ϥ )  

 (ا βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ  )ϳحϱϮΘ صΛ ϰϠϋ ϕϭΪϨاΙ كΎπϴΑ Ε΍ήء ϊΒγ ϭ ك΍ΩϮγ Ε΍ήء 

 ϦϜϴϟ ، ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ ϦϴΗήك Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧܣ ϭ ܤ ϦϴϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΛΪحϟ΍ : 
 " .δϤϟ΍ ϥΎΗήϜϟ΍حΩϮγ΃ ΎϤϬϧϮϟ ϥΎΘΑϮ  : " ܣ 
 " .δϤϟ΍ ϦϴΗήϜϟ΍ ϦϴΑ Ϧϣح΍ ϰϠϋ ΪΟϮΗ ϦϴΘΑϮأϞϗ كϴΑ΃ ΎϬϧϮϟ Γήض  : " ܤ 

 ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑܣ  ϱϭΎδϳ 
7

15 ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϭ  ܤ  ϱϭΎδϳ 
8

15.   

 ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϴئ΍Ϯθόϟ΍ ΔΑήΠΘϟ΍ ήΒΘόϧ : ' فϗϮΘϧ ءΎπϴΑ ΖϧΎك ΍Ϋ· ، ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ ΓΪح΍ϭ Γήك ΐحδϧ
ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Γήϴخ΃ ϭ ΔϴϧΎΛ Γήك ΐحδϧ ϢΛ ΎΒϧΎΟ ΎϬόπϧ ء΍ΩϮγ ΖϧΎك ΍Ϋ· ϭ ΐحδϟ΍ Ϧϋ '. 

 ϦϜϴϟܥ ϭ ܦ ϦϴϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΛΪحϟ΍ : 
 " .ϟ΍حصϰϠϋ ϝϮ كΎπϴΑ Γήء فδϟ΍ ϲح΍ ΔΒأϰϟϭ  : " ܥ 
 " .ϟ΍حصϰϠϋ ϝϮ كΎπϴΑ Γήء  : " ܦ 

 ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ΐδح΃ܥ.  
 ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑܦ  ϱϭΎδϳ 

8
15.   

 ϥ΃ ϦϴΑ:   3 + ݅
2  

12
= 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ:  2ݔ ln ݔ ݔ݀
݁

1
= 2݁3 + 1

9  

 ϥ΃ ϦϴΑ:                                (    ϝΎϤόΘγ΍ ϦϜϤϳݐ = ݔ  − ݔ݀   .(  1
ݔ ݔ − 1

4

2
= ߨ

6 
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   ΔــϳدΎرة   العϭالد  Δبϭ2003أج    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ31:الص   

 ϦϴΘϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϭ ݄  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ϦϴΘفήόϤϟ΍  0 ; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ  :  

Ώ 

 ϦريϤالرابعالت : ( 10 ϥ )  

= ݔ ݃     ݔ − 1 − ln = ݔ ݄    ϭ     ݔ ݔ + ݔ  − 2 ln       ݔ

 ΐδح΃݃′(ݔ) ϞϜϟ ݔ ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0 ; +∞  Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϰϨحϨϣ αέΩ΃ ϢΛ ݃.  
  ϥ΃ ΞΘϨΘγ·݃(ݔ) ൒ 0 ϞϜϟ  ݔ  ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0 ; +∞ .   

 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀ 0  � ݔ ; +∞    ; = ݔ ݄   1 + + ݔ ݃ ݔ  − 1 ln   .ݔ
 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀ ݔ   ;    ∞+ ; 0  � ݔ − 1 ln ݔ ൒ 0.  

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍   : ∀ 0  � ݔ ; +∞    ; < ݔ ݄   0.  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0 ; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ  :݂ ݔ = 1 + ݔ݈݊ ݔ −  ln     2 ݔ

 Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍          ϦϜϴϟ ϭ݂ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف . 

(  ϥ΃ ݔ ݂:     احظ = 1 + ݔ ln ݔ  1 − ln ݔ
ݔ     ) 

 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀ ݔ ′݂  ;    ∞+ ; 0  � ݔ = (ݔ)݄
 .ݔ

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ Ύόطϗ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0 ; +∞ .   
 ϦϜϴϟ ∆   ΔطϘϨϟ΍ ϲف         ϰϨحϨϤϠϟ αΎϤϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ 1 ܣ , 1    

   ϥ΃ ϦϴΑݕ =   . ∆    ϢϴϘΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ݔ
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ    : ∀ 0  � ݔ ; +∞    ; − ݔ ݂  ݔ =  ln − ݔ   .(ݔ)݃ 1

  ΓέΎش· αέΩ΃݂ ݔ −   . ∆   Ϯϟ΍ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛضϨϤϠϟ ϲΒδϨϟ΍ ϊحϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ          ϰϨ ݔ
 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ          ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃ ∆  ϢϠόϤϟ΍ βϔϧ ϲف  .                                             

(  ϦϴΑ έϮحصϣ ΎϬϟϮفص΃ فΎطόϧ΍ ΔطϘϧ  ϰϨحϨϤϠϟ ϥ΃ ϞΒϘϧ1 ϭ 1,5 ). 

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;   1 ൑ ݊ݑ ൑ ݁  
  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕΔϴصϗΎϨΗ    (                   ϝ΍Άδϟ΍ ΔΠϴΘϧ ϝΎϤόΘγ΍ كϨϜϤϳ) 

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕ ΎϬΘϳΎϬϧ ΐδح΃ ϢΛ ΔΑέΎϘΘϣ  . 

 ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃    :                  ϰϨحϨϤϠϟ ϲئΎϬϧاϟ΍ ωήϔϟ΍ ΩΪح ϢΛ            έ΍ϮΠΑ +∞.  lim
∞+→ݔ

 (ݔ)݂

 ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃    :              ΎϴϧΎϴΒϣ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭ΃ ϢΛ     . lim
+0→ݔ  (ݔ)݂

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍     :  1+݊ݑ = ;    ݊ݑ ݂   ∀݊�ℕ
0ݑ =  ݁                           
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2005الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ36:الص   

 ΔϴϠضΎϔΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ Ϟܪ :     ح  ∶ "ݕ   + ′ݕ − ݕ6 = 0  1,00ϥ  

( ϥ 4,0 ): التϤريϦ اأول   

(  ϥ΃ ήكάϧ     :sin2 ݔ = 1 − cos2  (   ݔ

 ϊπϧ      : ∀݊�ℕ݊ݑ  ;   כ = ݊ +  1
3 

݊
 . 

 ΔϟاΪΑ ΐδح΃݊ ωϮϤΠϤϟ΍ ܵ݊ ϲϟΎΘϟ΍   :ܵ݊ = 1ݑ + 2ݑ + +ڮ   ݊ݑ

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 2,0 ϥ )  

 ϯϮΘδϤϟ΍ ήΒΘόϧ ،ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ࣪   ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍ 
ݔ − ݖ + 1 = 0 ΔϜϠϔϟ΍ ϭ   �  Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ Ω 1,0,0   ΎϬϋΎόش ϭ ܴ = 2.   

 Γήئ΍Ϊϟ΍ ωΎόش ϭ ΰكήϣ ΩΪح Ȟ .  

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 2,5ϥ )  

  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϱήΒΠϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃ 1 − ݅ 2.   
 ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ − 2 1 + ݖ 2݅ −  3 − 6݅ .  

  ϦϴΘطϘϨϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ3݅ ܣ   ϭ  2 ܤ +  ΔϋϮϤΠϣ  ܦ   ، حθϧ΃ ϢΛ ΩΪئ  ݅
 ςϘϨϟ΍(ݖ)ܯ ϖϘحΗ ϲΘϟ΍    : ݖ − 3݅ = ݖ  − 2 − ݅ .  

 ϦريϤالرابعالت : ( 3,5ϥ )  

βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا Ϧϳϭ΍ΩϮγ ϦϴΗήك ϭ ءΎπϴΑ Ε΍ήك ϊΑέ΃ ϰϠϋ βϴك ϱϮΘحϳ. 
 .δϧح΍Ϯθϋ ΐئΎϴ ك΍ϭ Γήح΍ Ϯϫ Ύϣ ، βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΓΪحϟ΍ ϝΎϤΘحصϰϠϋ ϝϮ كΎπϴΑ Γήء

 ϝحاΈΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ5 Γήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ Ϯϫ Ύϣ ، βϴϜϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك 
ςΒπϟΎΑ ϦϴΗήϣ ءΎπϴΑ. 

 ϝحاΈΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ݊βϴϜϟ΍ Ϧϣ Γήك . 
 Ϯϫ Ϟϗأ΍ ϰϠϋ ءΎπϴΑ Γήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ   :݌ = 1 −  1

3 
݊

  
   ΎϬϠΟ΃ Ϧϣ ϲΘϟ΍ ΕΎΒحδϟ΍ Ϧϣ ϰϧΩأ΍ ΩΪόϟ΍ Ϯϫ Ύϣ݌ ൒ 0,999.  

2 

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ:  cos ݔ ∙ ln 1 + cosݔ݀ ݔ
ߨ
2

0
= ߨ

2 − 1 

 ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃  : ݖ = 1 + ݅ 3
1 − ݅  1,00ϥ  

1,00ϥ  

 

1,00ϥ  

0,50ϥ  

1,50ϥ  

0,25ϥ  

0,75ϥ  

1,50ϥ  

1,00ϥ  

0,50ϥ  

1,00ϥ  

 

1,00ϥ  

1 

2 

3 

4 

1 

2 

2 

1 

3 

3 

1 

Ώ 
 3 أ

3 

  ϥ΃ ϦϴΑ                    Γήئ΍Ω ϖفϭ ϥΎόρΎϘΘϳ Ȟ .   �   ϭ   ࣪  
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6 

 أ

 ϦريϤمسالتΎΨال : (8,0ϥ)  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ςϋ·݂.  

 ϊπϧ  :∀ 0,2  � ݔ   ; = ݔ ߰   − ݔ ݂   ݔ

 ϥ΃ ϦϴΑ     :߰ 3
2 < 0    ϭ    ߰ 7

4 > 0     άخ΄ϧ    :ln 3 ≈ 1,1   ϭ   ln 7 ≈ 1,94   

  ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݂ ݔ = Α    :3حΚϴ ߙ  ϞΒϘΗ حا ݔ
2 < ߙ < 7

4ΎϴϧΎϴΒϣ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭ΃ ϭ   . 

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݂ ΔϴδϜϋ Δϟ΍Ω ϞΒϘΗ ݂−1.  

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0 ; 2  ϲϠϳ ΎϤΑ        : ݂ ݔ = ln ݔ 
2 −   ݔ

 ϦϴΘϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΘϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ :                     ϭ                     .   lim
+0→ݔ lim (ݔ)݂

−2→ݔ
 (ݔ)݂

 ϥ΃ ϦϴΑ:  ∀ 0  � ݔ; 2     ; = ݔ ′݂   2
2 ݔ −   ݔ

 ϥ΃ ϦϴΑ    :  ∀ݕ�Թ   ; = ݕ 1−݂   ݕ2݁
1 + ݕ݁  

 ϲϟΎΘϟ΍ ϞϣΎϜΘϟ΍ ΐδح΃:   ݁ݔ
1 +  ݔ݁

ߙ

0
 ݔ݀

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϢϠόϤϟ΍ βϔϧ ϲئ فθϧ΃      ϰϨحϨϤϟ΍ ϭ            Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍  ݂−1.    ૚૚
૙૚૛  C ݂   ૚૚

૙૚૛  C ݂  −1 

ϦϴϴϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ΰϴحϟ΍ ΔحΎδϣ ΐδح΃        ϭ           ϢϠόϤϟ΍ ϱέϮحϣ ϭ  .  ૚૚
૙૚૛  C ݂   ૚૚

૙૚૛  C ݂  −1 

  ϦϜϴϟ ϭ       Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف .  ૚૚
૙૚૛  C ݂  

 αΎϤϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ΐΘك΃ ܦ  ϰϨحϨϤϠϟ          ΔطϘϨϟ΍ ϲ(1,0)ܣ   ف.    ૚૚
૙૚૛  C ݂  

1,00ϥ  
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0,75ϥ  
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0,50ϥ  

 

0,50ϥ  
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ήϣ  ૚૚كϨϤϠϟ ϞΛΎϤΗ ΰحϘϨϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ   1,0       ϰϨطΔ ܣ
૙૚૛  C ݂  
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2006الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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 ΔϴϠضΎϔΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ Ϟݕ:     ح" − ′ݕ6 + ݕ9 = 0  0,75ϥ  

( ϥ 2,0 ): التϤريϦ اأول   

 ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϴϠضΎϔΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ήΒΘόϧ   : ܧ  ∶ "ݕ   − ′ݕ6 + ݕ9 =   ݔ2݁3
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑݑ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ   :ݔ ݑ =   . ܧ    ϲϫ حϞ خΔϟΩΎόϤϠϟ ιΎ ݔ2݁3ݔ

 ΔϟΩΎόϤϠϟ ϡΎόϟ΍ Ϟحϟ΍ ςϋ· ܧ .  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 4,0 ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف ήΒΘόϧℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍     :2ݖ − 2 3 1 + ݖ ݅ + 8݅ = 0  
< 1ݖ ϟ    :Ը݁حΑ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϩάϫ ϲϠحΚϴ 2ݖ ϭ 1ݖΑ ΰϣήϧـ     2ݖ ܴ݁

 ϥ΃ ϦϴΑ  :12ݖ = 4  3 + ݅   ϭ  2ݖ =    . 1ݖ݅
  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃4  3 + ݅ .  
 ϦϳΩΪόϟ΍ Ϧϣ ϞϜϟ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ΞΘϨΘγ΍ :1ݖ ϭ 2ݖ.  

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ   ϦϴΘطϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ 
 ΎϤϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϤϫΎϘحϟ ϦϴΘϠϟ΍ :1ݖ ϭ 2ݖ.  

  ΐδح΃ܽ݃ݎ 2ݖ 
1ݖ
   ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  ࣩܤܣωأضا΍ ϱϭΎδΘϣ  . 

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇    ΔطϘϨϟ΍  3, 1−,1 ܣ   
    ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ ࣪  ∶ ݔ   − ݕ + ݖ3 = 0.  

 ϦريϤلثالتΎΜال : (4,0ϥ )  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ    :    ݐ�Թ      
ݔ =    ݐ
ݕ = ݐ−
ݖ = ݐ3

  ϢϴϘΘδϤϠϟ ϱήΘϣ΍έΎΑ ϞϴΜϤΗ   ࣩܣ .  

 ΔϜϠϔϟ΍ ήΒΘόϧ �  ϯϮΘδϤϠϟ ΔγΎϤϤϟ΍  ܳ  ΔطϘϨϟ΍ ϲܣ ف ϯϮΘδϤϟ΍ ΎϬόطϘϳ ϲΘϟ΍ ϭ  ࣪  ϖفϭ 
 Γήئ΍Ϊϟ΍ Ȟ  Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ ࣩ ΎϬϋΎόش ϭ  33.  

  ϥ΃ ϦϴΑΩ ܽ, ܾ, ܿ  ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ   �   ϰϟ· ϲϤΘϨϳ  ࣩܣ   
 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  :ܾ = −ܽ  ϭ  ܿ = 3ܽ.   

 ϥ΃ ϦϴΑ   :Ω2ܣ − Ωࣩ2 = 33 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ     :ܽ − ܾ + 3ܿ = −11.   
 ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΞΘϨΘγ΍Ω ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ  �   ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ 2 11.  

 أ

 ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ΩΪح ܳ  ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍  ࣩܣ  ΔطϘϨϟ΍ ϲܣ ف.  
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ        ϱί΍Ϯϳ        .   ࣪   Q  
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 Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0 ; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ     :݃ ݔ = ln 1 + − ݔ    ݔ

 ϦريϤالرابعالت : ( 10 ϥ )  

 ΐδح΃݃′(ݔ) ϞϜϟ ݔ  ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0 ; +∞ .                                                            
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ݃  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ Ύόطϗ ΔϴصϗΎϨΗ  0 ; +∞ .   

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍  :∀ 0  � ݔ ; +∞  ∶ (ݔ)݃   ൑ 0.  
 ϥ΃ ϦϴΑ    :∀ 0  � ݔ ; +∞  ∶   0 < ln 1 + > ݔ   ݔ

  ϭ       Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍ Ϯϫ  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆    
 Δϟ΍Ϊϟ΍ فϳήόΗ ΰϴح ϥ΃ ϦϴΑ݂ Ϯϫ    :ܦ =  −∞ ; ׫ 1−   1 ; +∞   

 ϥ΃ ϦϴΑ݂ ΔϳΩήف Δϟ΍Ω . 

  ΓέΎش· αέΩ΃ln 1+ݔ 
;   ܦ�ݔ∀ :   ϣ ϦϜϤϳاحΔψ  )   1−ݔ 1+ݔ  

1−ݔ = 1 + 2
 (  1−ݔ

  ϰϨحϨϤϠϟ ϲΒδϨϟ΍ ϊضϮϟ΍ ΞΘϨΘγ΍             ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ   ∆  ∶ ݕ   =   .ݔ

,ࣩ  فθϧ΃          ϢϠόϤϟ΍ ϲئ   ݅,  ݆       ݅ =   ݆ = 1 ܿ݉    

  ΓΪحϮϟΎΑ ΞΘϨΘγ΍݉2       ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴح ΔحΎδϣ         ΕΎϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ    
 ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬΗاΩΎόϣ ϲΘϟ΍  :ݔ = 2  ϭ  ݔ = 4  ϭ  ݕ =   .ݔ

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊൒2 ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍     : ∀݊ ൒ 2   ; ݊ݑ   = ݂ ݊ − ݊  

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊൒2 ΔϴصϗΎϨΗ  . 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϲϘϴϘحϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ݔ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ : ݂ ݔ = ݔ + ln ݔ  + 1
ݔ − 1  

 ϦϴΘϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΘϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃    :                  ϭ                  .     lim
∞+→ݔ

lim (ݔ)݂
+1→ݔ  (ݔ)݂

 ϥ΃ ϦϴΑ       :  ∀ܦ�ݔ   ; = ݔ ′݂   2ݔ − 3
2ݔ − 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ   :                                                         (  ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϤϟ΍ ϞϤόΘγ΍)  ln ݔ  + 1
ݔ − 1 

4

2
ݔ݀ = 5 ln 5 − 6 ln 3 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ       : ∀ ݊ � ℕ݊ݑ   ;   1 \כ = ln  1 + 2
݊ − 1  

 ϥ΃ ϦϴΑ                           :                                ( ϝ΍Άδϟ΍ ΔΠϴΘϧ ϞϤόΘγ΍                  ) ∀ ݊ � ℕ1 \כ   ;    0 < ݊ݑ < 2
݊ − 1 

 ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃       : lim
݊∞

݊ݑ  
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2006الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇                           
ΔϴϟΎΘϟ΍ ςϘϨϟ΍:  2−,1,2 ܣ    ϭ  1,1−,1 ܤ     ϭ   (2−,2,1)ܥ  . 

( ϥ 3,0 ): التϤريϦ اأول   

  ΔϬΠΘϤϟ΍ ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪܤܣح      ∧    .      ܥܣ
 ϥ΃ ϦϴΑ   :ݔ + ݕ + ݖ − 1 = 0 ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ    ܥܤܣ .   

 ϦϜΘϟ �   Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ ΔϜϠϔϟ΍ Ω 1,1,1    ΎϬϋΎόش ϭ  ܴ = 2
 3.  

 ϥ΃ ϦϴΑ ܥܤܣ  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  �  ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪح ϢΛ ܪ αΎϤΗ ΔطϘϧ  ܥܤܣ  ϭ  � .  
 ϦϜΘϟ                   ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ΔطϘϧ           ϥ΃ ϦϴΑ        :ܽ2 + ܾ2 + ܿ2 ൒ 1

3   

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

 ϞϜϟ ϊπϧ݊ Ϧϣ ℕ    : ݊ݒ = 1+݊ݑ − 1
5 ݊ݓ    ϭ    ݊ݑ =     .݊ݑ5݊

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݓ ݊�ℕ ΎϬγΎγ΃ ΔϴΑΎδ5  ح.  
 ΐΘك΃݊ݓ ΔϟاΪΑ ݊ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ ݊ݑ ΔϟاΪΑ ݊.  

 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀݊�ℕכ   ;   0 < 1+݊ݑ < 2
5   ݊ݑ

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍   : ∀݊�ℕכ   ;   0 < ݊ݑ <  2
5 

݊−1
 ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ ϢΛ        : 

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3,0ϥ )  

 βϴك ϱϮΘحϳ�1 ϰϠϋ 5 ΕΎϗΪϴΑ  : Ϣϗήϟ΍ ϞϤحΗ ΎϬϨϣ ΙاΛ2 Ϣϗήϟ΍ ϥاϤحΗ ϥΎΘϗΪϴΑ ϭ 3 .  ϱϮΘحϳ ϭ
 ϲϧΎΛ βϴ2�ك ϰϠϋ 5 ΕΎϗΪϴΑ  : Ϧϳϭ΍ήϤح ϥΎΘϨΛ΍ ϭ ءΎπϴΑ ΎϬϨϣ ΙاΛ(  ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا

 βϤϠϟΎΑ)  βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΓΪح΍ϭ ΔϗΪϴΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ�1 ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ ϢΛ ΎϬϤϗέ ϞΠδϧ ϭ 
 Ϊح΍ϭ݊ βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΔϗΪϴΑ �2 ΚϴحΑ ݊ βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΔΑϮحδϤϟ΍ ΔϗΪϴΒϟ΍ ϪϠϤحΗ ϱάϟ΍ Ϣϗήϟ΍ Ϯϫ �1  .  

 ϦϜϴϟX ΔΑϮحδϤϟ΍ ء΍ήϤحϟ΍ ΕΎϗΪϴΒϟ΍ ΩΪϋ ϱϭΎδϳ ϱάϟ΍ ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ . 
 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥϮϧΎϗ ΩΪحX.  

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ϲضΎϳήϟ΍ Ϟϣأ΍ ΐδح΃X.  

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ  1
5 ΐΘك΃ ϢΛ        ΔϟاΪΑ ݊.  ݊ݒ  
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  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍    : ∀݊�ℕ ∶ 2+݊ݑ   = 2
5 1+݊ݑ − 1

25 ݊ݑ
1ݑ = 1   ϭ      0ݑ = 0           

   

lim
݊∞

݊ݑ  

,ܽ ܯ ܾ,   ܥܤܣ   ܿ
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 Δϳرة ااستدراكϭ2006      الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ49:الص   

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف ήΒΘόϧℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ + ݖ2 + 1 + ݅ = 0  

 ϦريϤالرابعالت : (3,0ϥ )  

< 1ݖ ݉�:   ϟحΑ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϩάϫ ϲϠحΚϴ 2ݖ ϭ 1ݖΑ ΰϣήϧـ  0.   

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ   ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ 
 ϭ1ܯ ϭ 2ܯ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍   : −1ϭ     − 2

2 +  2
2 ݅   ϭ   1ݖ    ϭ   2ݖ.  

  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ΐΘك΃− 2
2 +  2

2 ݅ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ  . 
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ :1ܯܣ         =  2ܯ ϭ 1ܯ ϭ ܤ ϭ ܣ:   θϧ΃ ϢΛئ 2ܯ1ܯ  ΘϨϣصف Ϙϟ΍طΔό ܣ ϥ΃ ϭ       ܤࣩ

. ϲϋΎΑήϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍              ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ Ϧϴόϣ       : 

 ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϴϠضΎϔΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ήΒΘόϧ  : ܧ  ∶ "ݕ   − ′ݕ2 + ݕ = ݔ − 1.  

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 8 ϥ )  

 ΔϴϠضΎϔΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ Ϟݕ  :   ح" − ′ݕ2 + ݕ = 0    
 ΔϟΩΎόϤϠϟ ΎصΎحا خ ΪΟϭ΃ ܧ  ωϮϨϟ΍ Ϧϣ        :݌ݕ ∶ →  ݔ ݔܽ   + ܾ  
 ΔϟΩΎόϤϠϟ ϡΎόϟ΍ Ϟحϟ΍ ςϋ· ܧ .  

 Ϟحϟ΍ ΩΪ݄ح ΔϟΩΎόϤϠϟ  ܧ  ϖϘحϳ ϱάϟ΍   :݄ 0 = 0  ϭ  ݄′ 0 = 1   
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0 ; +∞ ϲϠϳ ΎϤΑ      : ݃ ݔ = ݔ  − ݔ݁ 1 + ݔ  + 1   

  ΐδح΃݃′(ݔ) ϞϜϟ  ݔ Ϧϣ  0 ; +∞  Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ ݃  ϰϠϋ Ύόطϗ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0 ; +∞ .   
 ϥ΃ ϦϴΑ   :∀ 0 � ݔ ; +∞   ; (ݔ)݃   ൒ 0   (  ϥ΃ 0 ݃:  احظ = 0  ) 

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف ΎϫΎϨحϨϣ Ϯϫ          ϭ ࣩ,  ݅,  ݆ .   

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ςϋ·݂ ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  0 ; +∞ .  

 ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ ϞϴصΎأف΍ έϮحϣ ϭ         ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ΰϴحϟ΍ ΔحΎδϣ ΞΘϨΘγ΍  :ݔ = ln 2  ϭ  ݔ = ln 3 
 άخ΄ϧ  :ln 2 ≈ 0,7  ϭ  ln 3 ≈ 1,1.  

    ΐδح΃               (  ϥ΃ ήكάϧ  :                     )  ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϢΛ. lim
+0→ݔ lim (ݔ)݂

0→ݔ
ݔ݁ − 1
ݔ  

 ϥ΃ ϦϴΑ     :                    ΎϴϧΎϴΒϣ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϢΛ   (  ϥ΃ احظ         :                                            ) lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = ;  כԹ�ݔ∀  0 = ݔ ݂  ݔ
1 ݔ݁ −  2 ݔ−݁

 ϥ΃ ϦϴΑ: ∀ 0  � ݔ; +∞   ;   ݂′ = ݔ  ݔ݁−
ݔ݁  − 1 3  (ݔ)݃

 ϥ΃ ϦϴΑ:                                               (  ϥ΃ احظ  :                                  )  1
1 ݐ − ݐ݀ ݐ

3

2
= 2 ln 2 − ln 3 

1
ݐ ݐ − 1 = 1

ݐ − 1 −
1
ݐ  

 ϊضϮΑ  :ݐ = (ݐ)݂  :      ϥ΃ ϦϴΑ ݔ݁
ln 3

ln 2
ݔ݀ =  ln ݐ

ݐ  − 1 2

3

2
 ݐ݀

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϤϟ΍ ϝΎϤόΘγΎΑ :  ln ݐ
ݐ  − 1 2

3

2
ݐ݀ = 3 ln 2 − 3

2 ln 3 

     Ϣγέ΃   .    ૚૚
૙૚૛  C 

 ΩΪ1ح ϭ 2ݖ (  ϥ΃ 1 :   احظ − ݅ 2 =   0,75ϥ 1ݖ (    2݅−
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2007الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ56:الص   

 ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇   ΔϜϠϔϟ΍  �                  
 ϲϫ ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍  : �  ∶ 2ݔ   + 2ݕ + 2ݖ − ݔ2 − ݕ4 − ݖ6 + 8 = 0            

 ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ ࣪  ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍   : ࣪  ∶ ݔ   − ݕ + ݖ2 + 1 = 0.  

( 3,0ϥ): التϤريϦ اأول   

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ Ω 1,2,3  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ   6  
 ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ࣪  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  � .  

 ϢϴϘΘδϤϠϟ ΎϳήΘϣ΍έΎΑ اϴΜϤΗ ΩΪح ∆  Ϧϣ έΎϤϟ΍ Ω ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ࣪ .  
 ΔطϘϨϟ΍ ΕΎϴΛ΍Ϊح΍ ΙϮϠΜϣ ΩΪܪح αΎϤΗ ΔطϘϧ  ࣪  ϭ  � .  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : (3,0ϥ )  

  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϱήΒΠϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃ 3 − 2݅ 2   
 ϲف Ϟحℂ ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍      :2ݖ − 2 4 + ݖ ݅ + 10 + 20݅ = 0  

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ   ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ 
 ϭܥ ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍   :ܽ = 1 + 3݅  ϭ  ܾ = 7 − ݅  ϭ  ܿ = 5 + 9݅.   

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܿ−ܽ
ܾ−ܽ = ݅ 

 ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ܥܤܣ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ ϭ ϦϴϗΎδϟ΍ ϱϭΎδΘϣ . 

 ϦريϤلثالتΎΜال : (2,5ϥ )  

 ϦريϤالرابعالت : (2,5ϥ )  

 Ω΍Ϊϋأ΍ ϞϤحΗ ΕΎϗΪϴΑ ϊΒγ ϰϠϋ βϴك ϱϮΘحϳ0 ϭ 0 ϭ 0 ϭ -1 ϭ 1 ϭ 1 ϭ 1 (  ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا
 βϤϠϟΎΑ) . ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϴئ΍Ϯθόϟ΍ ΔΑήΠΘϟ΍ ήΒΘόϧ : ' βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΕΎϗΪϴΑ ΙاΛ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ΔϴϟΎΘϟ΍ Ι΍Ϊأح΍ ήΒΘόϧ : 

 " . Μϟ΍ ΕΎϗΪϴΒϟ΍ ϦϴΑ ϦϣاδϤϟ΍ ΙحΔΑϮ 0ا Η ΔϗΪϴΑ Δϳ΃ ΪΟϮΗحΩΪόϟ΍ ϞϤ  . " ܣ 
 " .γحΛ ΐاΗ ΕΎϗΪϴΑ ΙحϰϨΜϣ ϰϨΜϣ ΔϔϠΘΨϣ Ω΍Ϊϋ΃ ϞϤ . " ܤ 
 " .΍ ωϮϤΠϣأδϤϟ΍ ΕΎϗΪϴΒϟ΍ ϰϠϋ ΔϠΠδϤϟ΍ ΩΪϋحϡΪόϨϣ ΔΑϮ  . "ܥ 

 ϦϴΛΪحϟ΍ Ϧϣ Ϟك ϝΎϤΘح΍ ΐδح΃ܣ ϭ ܤ ΙΪحϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ ܥ Ϯϫ 2
7.  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ: ∀ ݔ Թ\ −1   ; 2ݔ  

ݔ + 1 = ݔ − 1 + 1
ݔ + 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ:   2ݔ

ݔ + 1 
2

0
ݔ݀ = ln 3 

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ :  ݔ ln ݔ + 1 
2

0
ݔ݀ = 3

2 ln 3 

1,00ϥ  

0,75ϥ  

0,50ϥ  

0,75ϥ  

0,50ϥ  

1,00ϥ  

 

0,50ϥ  

1,00ϥ  

0,50ϥ  

1,00ϥ  

1,00ϥ  

2,50ϥ  

1 

2 

 أ 3
Ώ 

 أ 1
Ώ 

2 

 أ
Ώ 

1 

2 

3 

3 

1 

2 

2 

1 

http://www.professeurbadr.blogspot.com/
http://www.professeurbadr.blogspot.com/


 

  

         ΔــϳدΎرة   العϭ2007الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ57:الص   

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ     :݃ ݔ = ݔ−݁ + ݔ − 1.   

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 9 ϥ )  

 ΐδح΍݃′(ݔ) ϞϜϟ ݔ Ϧϣ Թ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ ݃ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0 ; +∞  ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ ϭ  −∞, 0 .  
  ϥ΃ ϦϴΑ݃(ݔ) ൒ 0 ϞϜϟ  ݔ Ϧϣ Թ (    ϥ΃ 0 ݃احظ = 0  )                                    

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  : ∀ݔ�Թ  ∶ ݔ−݁   + ݔ ൒ 1  

  ΓέΎش· αέΩ΃݂′(ݔ) Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ϊض ϢΛ  ݂.  

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ  : ∀݊�ℕ   ;   0 ൑ ݊ݑ ൑ 1  

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕ ΎϬΘϳΎϬϧ ΩΪح ϢΛ ΔΑέΎϘΘϣ  . 

I 

 ϥ΃ ϦϴΑ:  ∀ݔ�Թכ   ; = ݔ ݂   1
 1 + 1

 ݔ݁ݔ
 

 ϥ΃ ϦϴΑ       :                    ϭ                             ΎϴϧΎϴΒϣ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϢΛ  . lim
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = 0 lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ  :  ∀ݔ�Թ   ;  ݂′ ݔ = ݔ  + ݔ−݁ 1
ݔ  + 2 ݔ−݁  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ                                      :                     ΓέΎش· αέΩ΃ ϢΛ ݔ − ;   Թ�ݔ∀   .ϰϠϋ  Թ  (ݔ)݂ ݔ   − = ݔ ݂ (ݔ)݃ݔ
+ ݔ ݃ 1 

  ϰϨحϨϤϠϟ ϲΒδϨϟ΍ ϊضϮϟ΍ ΞΘϨΘγ΍         ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ  ȟ  ∶ ݕ   = ૚૚   .ݔ
૙૚૛  C 

  ϦϜϴϟ ϭ       Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆     ૚૚
૙૚૛  C 

,ࣩ  فθϧ΃ ȟ  ϭ             ϢϠόϤϟ΍ ϲئ   ݅,  ݆   (  άخ΄ϧ  :1
1−݁ ≈ −0,6  ).   ૚૚

૙૚૛  C 

 Δϟ΍Ϊϟ΍ فϳήόΗ ΰϴح ϥ΃ ϦϴΑ݂ Ϯϫ Թ (   ϝ΍Άδϟ΍ ΔΠϴΘϧ ϞϤόΘγ΍                ). 

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΔϴصϗΎϨΗ  (      ϝ΍Άδϟ΍ ΔΠϴΘϧ ϞϤόΘγ΍              ).  

  ϰϨحϨϤϠϟ αΎϤϤϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ΐΘك΃        ΔطϘϨϟ΍ ϲف  ࣩϢϠόϤϟ΍ Ϟص΃ .  ૚૚
૙૚૛  C 

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍       :  ∀݊�ℕ  ∶ 1+݊ݑ   =  ݊ݑ ݂
0ݑ = 1                            
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 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϲϘϴϘحϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ݔ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍    : ݂ ݔ = ݔ
ݔ + ݔ−݁  
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2007الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ62:الص   

 ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇                                   

 ςϘϨϟ΍1−,2,0 ܣ  ϭ  2,4,2 ܤ  ϭ 3,3,3 ܥ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  �  ϲϫ ΔϴΗέΎϜϳΪϟ΍ ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍ :      
2ݔ      + 2ݕ + 2ݖ − ݔ4 − ݕ4 − ݖ8 + 20 = 0                                     

( ϥ 3,5 ): التϤريϦ اأول   

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ Ω 2,2,4  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ  2.  
 ϦϜϴϟ ࣪  ΔطϘϨϟ΍ Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ܣ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ܥܤ .                                     

  ϥ΃ ϦϴΑݔ − ݕ + ݖ − 1 = 0 ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ   ࣪ .  
 ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ࣪  ΔϜϠϔϟ΍ ϊطϘϳ  �  Γήئ΍Ω ϖفϭ  Ȟ  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎό1 ش.  

 ϢϴϘΘδϤϠϟ ΎϳήΘϣ΍έΎΑ اϴΜϤΗ ΩΪح ȟ  Ϧϣ έΎϤϟ΍ Ω ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ࣪ .  
 ΔطϘϨϟ΍ ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪ߱ح Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰكήϣ  Ȟ .  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 2,5 ϥ )  

  .(ا βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ  )ϳحϱϮΘ كΛ ϰϠϋ βϴاΎπϴΑ ΕΎϗΪϴΑ Ιء ΍ΩϮγ ΕΎϗΪϴΑ ϊΑέ΃ ϭء 
 βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΕΎϗΪϴΑ ΙاΛ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ΍ Ϯϫ Ύϣحϟ΍ ϝΎϤΘحصϴΑ΃ ΎϤϬϧϮϟ ςΒπϟΎΑ ϦϴΘϗΪϴΑ ϰϠϋ ϝϮض ؟
 ΍ Ϯϫ Ύϣحϟ΍ ϝΎϤΘحصΛ ϰϠϋ ϝϮاϥϮϠϟ΍ βϔϧ Ϧϣ ΕΎϗΪϴΑ Ι ؟

 Ϟϗأ΍ ϰϠϋ ءΎπϴΑ ΔϗΪϴΑ ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ Ϯϫ Ύϣ.؟ 

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3,0ϥ )  

 ϊπϧ    : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݒ = ݊ݑ + ݊ − 1    ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ  1
5.    

  ΐδح΃݊ݒΔϟاΪΑ    ݊.  

lim
݊∞

݊ݑ    ΞΘϨΘγ΍݊ݑΔϟاΪΑ    ݊        ΐδح΃ ϢΛ 

 ϊπϧ   :ܶ݊ = 0ݒ + 1ݒ + +ڮ ݊ܵ ϭ       ݊ݒ = 0ݑ + 1ݑ + +ڮ      .݊ݑ

3  ϥ΃ ϦϴΑ :                                  ϥ΃ ϭ                                                         ܶ݊ = 1
4  5 − 1

5݊   ∀݊�ℕ   ;   ܵ݊ = ܶ݊ −  ݊ + 1  ݊ − 2 
2  
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 ϦϜΘϟ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍  :   1+݊ݑ = 1
5 ݊ݑ  − 4݊ − 1    ;     ∀݊�ℕ  

0ݑ = 2                                                        
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 Δϳرة ااستدراكϭالد Δبϭ2007أج    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ63:الص   

0,25ϥ  

II 

Ν 

 أ

 ϦريϤالرابعالت : (3,0ϥ )  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     :  2 + 2݅ 2 = −2 + 4 2 ݅  

 ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍    :2ݖ −   2 + ݖ 2 + 2 +  2 −  2݅ = 0  

 ϦϴϳΪϘόϟ΍ ϦϳΩΪόϟ΍ ήΒΘόϧ  :1ݖ = 1 − ݅  ϭ  2ݖ = 1 +  2 + ݅   

 ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϠϟ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ΩΪ1ݖح.  

 ϥ΃ ϦϴΑ   :2ݖ1ݖ =  2.   .( 2ݖ ΍ήϣ Ϯϫفϖ  2ݖ )    2ݖ
 ϭ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍     :ܽ1ݖ ݃ݎ + ≡  2ݖ ݃ݎ2ܽ    ߨ2  0

 ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ΓΪϤϋ ΩΪ2ݖح.  

 ϦريϤمسالتΎΨال : (8,0ϥ)  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϰحϨϣ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ݃  ϰϠϋ  0 ; +∞ .   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :݃(ݔ) ൑ 0 ϞϜϟ  ݔ  Ϧϣ  0 ; 1   ϥ΃ ϭ  ݃(ݔ) ൑ 0  ( ϥ΃ 1 ݃:  احظ = 0  ) 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     : ∀ 0  � ݔ; +∞    ;   ݂  1
= ݔ    ݔ ݂

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀ 0  � ݔ; +∞    ; = ݔ ′݂   (ݔ)݃
  .݂   ϢΛ ضΗ ϝϭΪΟ ϊغΔϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴ ݔ

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ  :ܩ ∶ → ݔ ݔ ݈݊ݔ − ݃  ΃ Δϟ΍ΩصΔϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠ  ݔ ∶ → ݔ ln ;ϰϠϋ   0 ݔ +∞   
. 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂  ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ       : ݂ ݔ = ݔ + 1
ݔ −  ln2 ݔ − 2 

 ϥ΃ ϦϴΑ      :                        (   ϊضϭ ϦϜϤϳݐ = ΃ ϢΛ  limحΐδ      (ݔ 
∞+→ݔ

 ln 2 ݔ

ݔ = 0 lim
∞+→ݔ

 (ݔ)݂

  ΐδح΃                     (   ϊضϭ ϦϜϤϳݐ = 1
ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϢΛ. lim  (  ݔ

+0→ݔ  (ݔ)݂

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ  :   lnݔ ݁
݁

1
ݔ݀ = ݁ − 2 

 ϥ΃ ϦϴΑ      : ∀ 0  � ݔ; +∞   ; = ݔ ′݃   ݔ  − 1 2

2ݔ  

  ϦϜϴϟ ϭ        Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆ .    ૚૚
૙૚૛  C 

ϥ΃ ϦϴΑ       Ϯϫ ΏέΎϘϤϟ΍ ϪϫΎΠΗ΍ ΎϴϤΠϠش Ύϋήف ϞΒϘϳ   ݕ = ૚૚    .ݔ
૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃       ϢϠόϤϟ΍ ϲف   ࣩ,  ݅,  ݆ .    ૚૚
૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴح ΔحΎδϣ ΩΪح       ϦϳάϠϟ΍ ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ ϞϴصΎأف΍ έϮحϣ ϭ  
 ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ  :ݔ = 1  ϭ  ݔ = ݁.   

 ૚૚
૙૚૛  C 

 ϦϜΘϟ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ    : ݃ ݔ = ݔ − 1
ݔ − 2 ln  ݔ
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2008الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -  Δحϔ69:الص   

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇    ϦϴΘطϘϨϟ΍  1,1−,0 ܣ      
  ϭ1,0−,1 ܤ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ   �  ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍    :2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ2 − ݖ4 + 2 = 0  

( ϥ 3,0 ): التϤريϦ اأول   

  ΔϬΠΘϤϟ΍ ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪܣࣩح      ∧ ݔ:    ϥ΃ ϦϴΑ ϭ       ܤࣩ + ݕ + ݖ = 0 ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ  
  ϯϮΘδϤϠϟ ࣩܤܣ .   

  ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ࣩܤܣ  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ   �  ΔطϘϨϟ΍ ϲܣ ف.  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ − ݖ6 + 34 = 0   
  ήشΎΒϣ ϭ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ، ήΒΘόϧ ࣩ, ݁1    , ݁2      ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ  

 ϭܥ ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍   :ܽ = 3 + 5݅  ϭ  ܾ = 3 − 5݅  ϭ  ܿ = 7 + 3݅.   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ݖ′ = ݖ + 4 − 2݅ ΔطϘϨϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϢΛ  ܥ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮص ϲϫ ܣ Δح΍ίإΎΑ ܶ.  

 ϥ΃ ϦϴΑ :ܾ−ܿ
ܽ−ܿ = 2݅  

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3,0ϥ )  

 ϰϠϋ ϕϭΪϨص ϱϮΘحϳ6 ء΍ήπخ Ε΍ήك ΙاΛ ϭ ء΍ήϤح Ε΍ήك ( βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا) 
 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ Ϊح΍ϭ ϥ΃ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 .΃ح΍ ΐδحϟ΍ ϝΎϤΘحصϰϠϋ ϝϮ كϦϴΗή حϭ Ϧϳϭ΍ήϤ كΓή خ΍ήπء 
 Ϯϫ Ϟϗأ΍ ϰϠϋ ΓΪح΍ϭ ء΍ήπخ Γήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ  :16

21    

 ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔΑήΠΘϟ΍ ϝ΍Άδϟ΍ ΍άϫ ϲف ήΒΘόϧ                                                                         :
 " ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ ϝحا· ϥϭΪΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ" 

 .΃ح΍ ΐδحϟ΍ ϝΎϤΘحصΛ ϰϠϋ ϝϮاΙ كΕ΍ή ح΍ήϤء 

  ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍       ϥ΃ ϭ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ     :ܥܤ =  ܥܤܣ   .ܥܣ2

 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص Δح΍ίإΎΑ ܶ ΔϬΠΘϤϟ΍ Ε΍Ϋ   
  ΎϬϘحϟ ϲΘϟ΍        .   

   ݑ
4 − 2݅ 

1,25ϥ  

1,25ϥ  

0,50ϥ  

1,00ϥ  

 

0,75ϥ  

0,50ϥ  

0,75ϥ  

 

1,00ϥ  

1,00ϥ  

1,00ϥ  

1 

2 

3 

1 

2 

 أ
Ώ 

Ν 

1 

 أ
Ώ 

Ν 

1 

1 

1 

2 

2 

2 

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ Ω 1,0,2  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ   3                     . 
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϭܣ ϰϟ· ϲϤΘϨΗ        .   �  
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 ϦريϤالرابعالت : (11ϥ )  

         ΔــϳدΎرة   العϭ2008الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ70:الص   

 ϦϜΘϟ݃  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ      :݃ ݔ = ݔ − 2 ln    ݔ

III 

  ΐδح΃݃′(ݔ) ϞϜϟ  ݔ  ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0; +∞ .   
 ϥ΃ ϦϴΑ݃  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ  0; 2   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ ϭ   2; +∞ .   

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍  :݃ ݔ > 0 ϞϜϟ  ݔ  ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0; +∞   (   ϥ΃ 2 ݃احظ > 0 ). 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂  ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ      :݂ ݔ = ݔ −  ln2 ݔ  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ϊ݂ض.  

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΔϴصϗΎϨΗ  . 
  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕ ΎϬΘϳΎϬϧ ΩΪح ϢΛ ΔΑέΎϘΘϣ  . 

3 

    ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃                 ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϭ    . lim
+0→ݔ  (ݔ)݂

 ϥ΃ ϦϴΑ  :                             (  ϊضϭ ϦϜϤϳ   :ݐ = άϧ ϭ     :                        ). limكϥ΃ ή ݔ 
∞+→ݔ

 ln2 ݔ

ݔ = 0 lim
∞+→ݔ

ln ݔ
ݔ = 0 

 ϥ΃ ϦϴΑ:                                                       ϥ΃ ϦϴΑ ϭ ݂ ϰϠϋ Ύόطϗ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0; ;0  � ݔ ∀   . ∞+ +∞   ; = ݔ ′݂    (ݔ)݃
ݔ  

   ϦϜϴϟ        Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍ ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚
૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ      ϢϴϘΘδϤϟ΍ ΖحΗ ΪΟϮϳ   ∆ .   ૚૚
૙૚૛  C 

 ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ        ݔ = 0  ϲف  ΍Ϊϴحϭ حا ϞΒϘΗ   0; +∞  .   ϥ΃ ϭ    :1
݁ < ߙ < 1

= ݔ ݂    2 0 

 ϥ΃ ϦϴΑ:    ݕ = ૚૚   .1  فϘϨϟ΍ ϲط΍ Ε΍Ϋ ΔأفصϨϤϟ΍ αΎϤϤϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ          ϝϮحϰϨ  ݔ
૙૚૛  C 

  Ϣγέ΃      ϭ          (   άخ΄ϧ݁ ≈ 2,7   ϥ΃ ϞΒϘϧ ϭ  ܫ ݁ ;  ݁ − Ϙϧ         )  ૚૚طόϧ΍ ΔطΎف ϟـ   1
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C  ∆  

  ln2 ݔ
݁

1
ݔ݀ = ݁ − 2  ϥ΃ ϦϴΑ ،ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ        : 

 ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ΰϴحϟ΍ ΔحΎδϣ ΐδح΃          ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ  ∆  ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ 
  ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ ϦϳάϠϟ΍ݔ = 1  ϭ  ݔ = ݁.   

 ૚૚
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;   1 ൑ ݊ݑ ൑ 2    (    ϝ΍Άδϟ΍ ΔΠϴΘϧ ϞϤόΘγ΍              ). 

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍      : 1+݊ݑ = ;   ݊ݑ ݂    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 2                                 
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 ΐδح΃       :                          έ΍ϮΠΑ ϞΒϘϳ          ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ      +∞ Ύϋήف 
ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϪϫΎΠΗ΍ ϭ ΎϴϤΠϠش            ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϭΫ ݕ =   .ݔ

lim
∞+→ݔ

− ݔ ݂  ૚૚   ݔ
૙૚૛  C 

I 

II 

 أ 1
Ώ 

2 

1 

 أ 2

Ώ 

Ν 

Ω 

 أ

Ώ 

Ν 

4 

5 

 أ 6

Ώ 

Ν 

1 

2 

3 

III 

III 

III 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

I 

I 

I 

1 

2 

2 

2 

3 

3 

6 

6 

 ϥ΃ ϦϴΑ :ܪ ∶ → ݔ ݔ ݈݊ݔ − ݄ ΃ Δϟ΍ΩصΔϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠ ݔ ∶ ݔ → ln ;ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  0 ݔ +∞       

 ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ     :  ln ݔ
݁

1
ݔ݀ = 1 

II 3 أ 

 ∆  

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍:                                   ϥ΃ ϭ                                 . lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = 1 
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2008الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ76:الص   

 ϲف ϞحℂΔϟΩΎόϤϟ΍    : 2ݖ − ݖ8 + 17 = 0  1,00ϥ  

( ϥ 3,0 ): التϤريϦ اأول   

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ݖ′ = ݖ݅− − 1 + 3݅  
 ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܥ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮܣ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ Ϯϫ ܿ = −݅  

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ܾ − ܿ = 2 ܽ − ܿ ςϘϨϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ    ܣ ϭ  B  ϭ  C  ΔϴϤϴϘΘδϣ . 

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ،ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇    .                           

 ϯϮΘδϤϟ΍ ࣪  ϲϫ ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍   :ݔ + ݕ2 + ݖ − 1 = 0                                          
 ΔϜϠϔϟ΍ ϭ �  ϲϫ ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍   :2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ4 − ݕ6 + ݖ2 + 5 = 0  

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ 1−,2,3 ܫ  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ  3.  

 ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ࣪  ΔϜϠϔϟ΍ ϊطϘϳ  �  Γήئ΍Ω ϖفϭ  Ȟ  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎό3  ش.  
 ϢϴϘΘδϤϠϟ ΎϳήΘϣ΍έΎΑ اϴΜϤΗ ΩΪܦ ح  Ϧϣ έΎϤϟ΍ I ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ࣪ .  

 Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ Ȟ   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ 2−,1,1 ܪ .   

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3,0ϥ )  

 . (ا βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ  )ϳحϱϮΘ صϊΑέ΃ ϰϠϋ ϕϭΪϨ كΎπϴΑ Ε΍ήء Λ ϭاΙ كΕ΍ή ح΍ήϤء 
 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ ϝحا· ϥϭΪΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ΍ Ϯϫ Ύϣحϟ΍ ϝΎϤΘحصΛ ϰϠϋ ϝϮاΙ كΎπϴΑ Ε΍ήء ؟
  Ϯϫ ϥϮϠϟ΍ βϔϧ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ1

7.  
 ΍ Ϯϫ Ύϣحϟ΍ ϝΎϤΘحصϰϠϋ ϝϮ كΎπϴΑ Γήء ΍ϭح΍ ϰϠϋ ΓΪأϞϗ ؟

 ΔطϘϨϟ΍ ΔفΎδϣ ϥ΃ ϦϴΑܫ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϋ          ϲϫ   6.   ࣪  
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  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ, ݁1    , ݁2                          
 ϦϴΘطϘϨϟ΍ܣ ϭ ܤ ΎϤϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϤϫΎϘحϟ ϦϴΘϠϟ΍     :                                     .                 

 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ ΔطϘϨϟ΍ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ Ω 

  ϪΘϳϭ΍ί ϭ             Ϯϫ ΎϬϘحϟ ϲΘϟ΍
ߨ3
2.   1 + 2݅ 

ܾ = 8 + 3݅  ϭ   ܽ = 4 + ݅ 

http://www.professeurbadr.blogspot.com/
http://www.professeurbadr.blogspot.com/


 

  

 Δϳرة ااستدراكϭ2008       الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ77:الص   

 ϦريϤالرابعالت : (3,0ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 1  
 ϊπϧ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݒ = 1−݊ݑ

݊ݑ
  

  ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ  3
5  ΐΘك΃ ϢΛ  ݊ݒ ΔϟاΪΑ  ݊.  

 ϦريϤمسالتΎΨال : (8,0ϥ)  

 ΐδح΃݃′(ݔ) ϞϜϟ ݔ Ϧϣ Թ ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ ݃ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0; +∞  ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ ϭ  −∞; 0 . 
  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݃(ݔ) > 0 ϞϜϟ  ݔ Ϧϣ Թ   (  ϥ΃ 0 ݃:  احظ = 1).  

 ϞϜϟݔ Ϧϣ  0; +∞  ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ  :1 − ݔ2
ݔ2݁ > 0 ϥ΃ ϭ  :2ݔ + ln  1 − ݔ2

= ݔ2݁   (ݔ)݂

 ϥ΃ ϦϴΑ    : ∀ݔ�Թ   ;  ݂′ ݔ =  1−ݔ2݁ 2
  (ݔ)݃

   ΓέΎش· αέΩ΃݂′(ݔ) ϰϠϋ  Թ Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ϊض ϢΛ ݂.  

 أ

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ = 2
2− 3

5 
݊    ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ ϢΛ           .   lim

݊∞
݊ݑ  

 ϥ΃ ϦϴΑ : lim
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ:  ∀ݔ�Թכ   ; (ݔ)݂  
ݔ =  ݁

ݔ2

ݔ − 2 ln ݁2ݔ −  ݔ2
ݔ2݁ − ݔ2  

 ϥ΃ ϦϴΑ    :                        (  ϥ΃ ήكάϧ  :                        ).  lim
∞−→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = 0 lim

∞+→ݔ
ln ݐ
ݐ = 0 

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍   :                            (  ϥ΃ ήكάϧ  :                           ).  lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ lim
∞+→ݔ

ݔ݁
ݔ = +∞ 

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ          ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍              ـϟ ϞئΎϣ ΏέΎϘϣ           έ΍ϮΠΑ +∞.    ܦ   ૚૚
૙૚૛  C 

 ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍       έ΍ϮΠΑ ϞΒϘϳ   −∞ ϪϫΎΠΗ΍ ΪϳΪحΗ ϢΘϳ ΎϴϤΠϠش Ύϋήف .  ૚૚
૙૚૛  C 

 ϦϜϴϟ ϭ         Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍   ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅, ݆     .    ૚૚
૙૚૛  C 

  ϦϜΘϟ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍   :   1+݊ݑ = ݊ݑ5
݊ݑ2 + 3   ;     ∀݊�ℕ 

0ݑ = 2                                        
  

 ϥ΃ ϦϴΑ :∀ 0  � ݔ; +∞   ; − ݔ ݂   ݔ2 ൑ 0 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ        Ϟϔγ΃ ΪΟϮϳ   ܦ ϰϠϋ  0; +∞  
. 

 ૚૚
૙૚૛  C 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ     :݂ ݔ = ln ݁2ݔ −    ݔ2

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ     :݃ ݔ = ݔ2݁ −    ݔ2
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,ࣩ  فϭ           ϢϠόϤϟ΍ ϲ  ܦ θϧ΃ئ   ݅, ݆       (   ϥ΃ ϞΒϘϧ        فΎطόϧ΍ ϲΘطϘϧ Ϫϟ  )  ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

ݕ =  ݔ2
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2009الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ83:الص   

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇                                      

  ςϘϨϟ΍2,2,8− ܣ    ϭ 6,6,0 ܤ   ϭ  1,0−,2 ܥ  ϭ  1−,0,1 ܦ                            

ϭ   �    ςϘϨϟ΍ ΔϋϮϤΠϣܯ  ϖϘحΗ ϲΘϟ΍ ءΎπϔϟ΍ Ϧϣ ܣܯ       ∙ =       ܤܯ 0.   

( 3,0ϥ): التϤريϦ اأول   

  ΔϬΠΘϤϟ΍ ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ΩΪܥࣩح      ∧    .       ܦࣩ
 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ   :ݔ + ݕ2 + ݖ2 = 0  ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ    ࣩܦܥ .   
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ �   Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ ΔϜϠϔϟ΍ ϲϫ Ω 2,4,4  ΎϬϋΎόش ϭ  6.  

 ΔطϘϨϟ΍ ΔفΎδϣ ΐδح΃Ω  ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϋ  ࣩܦܥ .   
  ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ࣩܦܥ  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ   � .  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ  :ࣩܣ      ∙ =      ܤࣩ 0 ΔطϘϨϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  ࣩ ΔϜϠϔϟ΍ αΎϤΗ ΔطϘϧ ϲϫ  �  
  ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ ࣩܦܥ .   

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ   ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ ϲΘϟ΍ 

 ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ :ܽ = 2 − 2݅ ϭ ܾ = − 3
2 + 1

2 ݅ ϭ ܿ = 1 −  3 +  1 +  3 ݅.   

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

 ϦϴϳΪϘόϟ΍ ϦϳΩΪόϟ΍ Ϧϣ كا ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃ܽ ϭ ܾ.  
 ϥ΍έϭΪϟ΍ ήΒΘόϧℛ ΔطϘϨϟ΍ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ ࣩ  ϪΘϳϭ΍ί ϭ 5ߨ

6.  
 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ .  ϥ΃ ϦϴΑ :ݖ′ =   ݖܾ

 ΔطϘϨϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܥ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮص ϲϫ ܣ ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ.  
 ϥ΃ ϦϴΑ :arg ܿ ≡ argܽ + arg ܾ   .ܥϢΛ حϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ΓΪϤϋ ΩΪ    ߨ2 

 ϦريϤلثالتΎΜال : (3,0ϥ )  

            ϳحϱϮΘ صΛ ϰϠϋ ϕϭΪϨاΙ كΎπϴΑ Ε΍ήء ϊΑέ΃ ϭ ك΍ΩϮγ Ε΍ήء ϭ خβϤ كΕ΍ή ح΍ήϤء 

(  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا) .  ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ Ύϴϧ΂Η ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 
 ϦϴϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΛΪحϟ΍ ήΒΘόϧ : 

 " .ϟ΍حصΛ ϰϠϋ ϝϮاΙ كϥϮϠϟ΍ βϔϧ Ϧϣ Ε΍ή  : " ܣ 
 " .ϟ΍حصΛ ϰϠϋ ϝϮاΙ كϰϨΜϣ ϰϨΜϣ ΔϔϠΘΨϣ Ε΍ή  : " ܤ 

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ܣ ݌ = 3
44  ϭ  ܤ ݌ = 3

11.   
 ϦϜϴϟX ΎϬϠϤحΗ ϲΘϟ΍ ϥ΍Ϯϟأ΍ ΩΪόΑ Ε΍ήك ΙاΜϟ ΔΒحγ Ϟك ςΑήϳ ϱάϟ΍ ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ . 

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ Ύϫάخ΄ϳ ϲΘϟ΍ ϢϴϘϟ΍ ΩΪحX.  
 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥϮϧΎϗ ΩΪحX ϲضΎϳήϟ΍ Ϟϣأ΍ ΐδح΍ ϭ E(X) ΓήϳΎغϤϟ΍ ϭ V(X).  
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         ΔــϳدΎرة   العϭ2009الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ84:الص   

 ϦريϤالرابعالت : (2,0ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܫ = 1 − 3 ln 2     
 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ  :ܬ =    .ܫ−

 ϦريϤمسالتΎΨال : (9 ϥ)  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ  : ∀ݔ�Թ  ∶ ݔ݁   − ݔ݁ 2 + 2 = ݔ݁   − 1 2 + 1.   

  ΓέΎش· αέΩ΃  ݁ݔ − 1  ϰϠϋ  Թ Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ ݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0; +∞   
  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ ϭ −∞; 0 .  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ  : ∀ݔ�Թ  ∶ ݔ݁   − ݔ݁ 3 + 2 = ݔ݁   − ݔ݁   1 − 2   
 Ϧϣ Ϟك ΓέΎش· αέΩ΃  :  ݁ݔ − 2   ϭ    ݁ݔ − ݔ݁   1 − 2   ϰϠϋ  Թ.   

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍     : ∀ 0  � ݔ; ln ݔ݁  ;    4 − ݔ݁ 2 + 2 ൑   .ݔ݁ 
 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀ 0  � ݔ; ln 4    ;   0 ൑ (ݔ)݂ ൑   .ݔ

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Δγ΍έΩ ΞئΎΘϧ ϝΎϤόΘγ΍ ϦϜϤϳ Δϴϟ΍ϮϤϟ΍ ΔϠΌγأ΍ ϲ݂ف.  
 ϥ΃ ϦϴΑ     : ∀݊�ℕ   ;   0 ൑ ݊ݑ ൑ ln 4   

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΔϴصϗΎϨΗ  . 
  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕ ΎϬΘϳΎϬϧ ΩΪح ϭ ΔΑέΎϘΘϣ  . 

 ϊπϧ    :                                 ϭ                                   ܬ =  ln 2ݔ + 6 
−1

−2
ܫ ݔ݀ = ݔ  

ݔ + 3 
−1

−2
 ݔ݀

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     :  ∀ݔ ≠ −3   ; ݔ  
ݔ + 3 = 1 − 3

ݔ + 3 

 Δϟ΍Ϊϟ΍ فϳήόΗ ΔϋϮϤΠϣ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ݂ ϲϫ Թ ϥ΃ ϭ     :  ∀ݔ�Թ   ;   1 − 2
ݔ݁ 

+ 2
ݔ݁ > 0 

 ΐδح΃                  ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ        :                          ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϭ  . lim
∞+→ݔ

lim (ݔ)݂
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = ln 4 

 ϥ΃ ϦϴΑ            :                                      ϥ΃ ϖϘحΗ ϭ                    :݂′ 0 = ;   Թ�ݔ∀    0 = ݔ ′݂   ݔ݁  ݔ݁ 2 − 1 
ݔ݁   − 1 2 + 1

 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ       :  ∀ݔ�Թ   ; = ݔ ݂   ݔ2 + 2 ln  1 − 2
ݔ݁ 

+ 2
  ݔ݁

  ϭ         Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍ Ϯϫ  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚
૙૚૛  C 

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ       ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍               ϰϨحϨϤϠϟ ΏέΎϘϣ         έ΍ϮΠΑ  +∞   ܦ   ૚૚
૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃        ϰϨحϨϤϠϟ ϥ΃ ϞΒϘϧ         Ϧϣ ήصغ΃ Ύϫ΍Ϊح· ϝϮفص΃ فΎطόϧ΍ ϲΘطϘϧ  −1  
 Ϧϣ ήΒك΃ ϯήأخ΍ ϝϮفص΃ ϭ2 ΏϮϠطϣ ήϴغ ΎϤϫΪϳΪحΗ ).  

 ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

  ϦϜΘϟ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍    : 1+݊ݑ = ;   ݊ݑ ݂   ∀݊�ℕ
0ݑ = 1                              

     

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϲϘϴϘحϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ݔ ΚϴحΑ         :݂ ݔ = 2 ln ݁ݔ − ݔ݁ 2 + 2     
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2009الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ90:الص   

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ،ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇     ΔطϘϨϟ΍  
ݔϯϮΘδϤϟ΍ ϭ   ࣪  ϲϫ ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍    :2  1−,2,2 ܣ + ݕ + ݖ2 − 13 = 0    

 ΔϜϠϔϟ΍ ϭ �   Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ Ω 1,0,1  ΎϬϋΎόش ϭ  3.  

( ϥ 3,0 ): التϤريϦ اأول   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ2 − ݖ2 − 7 = 0 ΔϜϠϔϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ   �  
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϭܣ ϰϟ· ϲϤΘϨΗ  � .  

 ΔطϘϨϟ΍ ΔفΎδϣ ΐδح΃Ω ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϋ  ࣪  ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  ࣪  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  � .  
 ϦϜϴϟ ܦ  ΔطϘϨϟ΍ Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ܣ ϯϮΘδϤϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ࣪ .  

  ϥ΃ ϦϴΑ2,1,2   ݑ  ϢϴϘΘδϤϠϟ ΔϬΟϮϣ ΔϬΠΘϣ   ܦ   ϥ΃ ϭ  6,−6,−3  ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ Ϯϫ  
 ΔϬΠΘϤϟ΍   :Ωܣ      ∧    .  ݑ

 ΐδح΃  :
 ΩA       ∧ݑ    
  .ܣ فΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  �  ϲ  ܦ   ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ     ݑ 

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ − ݖ6 + 25 = 0.  
 ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ، ήΒΘόϧ ࣩ,ݑ  ,  ܦ ϭ ܥ ϭ ܤ ϭ ܣςϘϨϟ΍  .   ݒ

 ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ϲϫ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍ :ܽ = 3 + 4݅ ϭ ܾ = 3 − 4݅ϭ  ܿ = 2 + 3݅  ϭ ݀ = 5 + 6݅.  

 ΐδح΃   :
݀−ܿ
ܽ−ܿ ςϘϨϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ   ܣ ϭ ܥ ϭ ܦ ΔϴϤϴϘΘδϣ ςϘϧ . 

 ΩΪόϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݌ = 3 + 8݅ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ Ϯϫ ܲ ΓέϮܣ ص ϲكΎحΘϟΎΑ ݄ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ ܤ ϪΘΒδϧ ϭ 3
2.  

 ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϟ΍ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃
݌−݀
ߨ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  ݌−ܽ

4  Δϳϭ΍ΰϠϟ αΎϴϗ   ܲܦܲ,      ܣ          

 ϥ΃ ϭ   :ܲܣ =   .ܦ2ܲ 

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ϦϳϭΎπϴΑ ϦϴΗήك ϭ ء΍ΩϮγ Ε΍ήك ϊΒγ ϰϠϋ ϕϭΪϨص ϱϮΘحϳ(  βϤϠϟΎΑ Ε΍ήϜϟ΍ ϦϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا) 
 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ ϦϴΗήك ϝحا· ϥϭΪΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ϦϜϴϟܺ ΪόΑ ϕϭΪϨصϟ΍ ϲف ΔϴϘΒΘϤϟ΍ ءΎπϴΒϟ΍ Ε΍ήϜϟ΍ ΩΪόΑ ΔΒحγ Ϟك ςΑήϳ ϱάϟ΍ ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ 
 ϦϴΗήϜϟ΍ ΐحγ. 

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ Ύϫάخ΄ϳ ϲΘϟ΍ ϢϴϘϟ΍ ΩΪܺح.  
 ϥ΃ ϦϴΑ   :݌ ܺ = 0 = 1

36   ϭ   ݌ ܺ = 1 = 7
18.    

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥϮϧΎϗ ϥϮϧΎϗ ςϋ·ܺ ϲضΎϳήϟ΍ Ϟϣأ΍ ΐδح΍ ϭ ܧ ܺ .  
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 Δϳرة ااستدراكϭ2009       الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ91:الص   

 ϦريϤالرابعالت : ( 3 ϥ )  

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ ϢΛ   : ∀݊�ℕ   ;   1 − ݊ݑ > 0  

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 2 ϥ )  

 ϦريϤسالتΩΎالس : ( 6 ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ     :∀ 0  � ݔ; +∞   ; ݔ4݁   − 1 ൒ 0.   
 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ     :∀ 0  � ݔ; +∞   ; ݔ4݁   − 1 + ݔ2݁ݔ4 ൒ 0.  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ϊ݂ض  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  0; +∞ .   

  ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ  5
6 ΐΘك΃ ϢΛ        ΔϟاΪΑ ݊.  ݊ݒ  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ      :  ∀݊�ℕ   ;   1 − 1+݊ݑ = 6 1 −  ݊ݑ
5 + 2 1 −  ݊ݑ

 

  ϦϜΘϟ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍  :  1+݊ݑ = 1 + ݊ݑ4
7 − ݊ݑ2

  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 0                                      

  

 ϊπϧ      :  ∀݊�ℕ   ; ݊ݒ   = ݊ݑ2 − 1
݊ݑ − 1  

 ϥ΃ ϦϴΑ                      :                         ϭ       ΔϳΎϬϨϟ΍ ΞΘϨΘγ΍   ∀݊�ℕ   ; ݊ݑ   =  5
6 

݊ − 1
 5

6 
݊ − 2

 lim
݊∞

݊ݑ  

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ     :   2ݔ + 1 ln ݔ + 1 
2

0
ݔ݀ = 6 ln 3 − 2 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ   :  ∀ݔ�Թ   ; = ݔ ݂   ݔ  1 − ݔ2−݁

1 +   ݔ2−݁

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݂ΔϴΟϭί   ϥ΃ ϭ      :  ∀ݔ�Թ   ; − ݔ ݂   ݔ = ݔ2−݁ݔ2−

1 + ݔ2−݁  

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ      ϢϴϘΘδϤϟ΍ Ϟϔγ΃ ΪΟϮϳ   ܦ   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  0; +∞ .    ૚૚
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ                   :                                       ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϭ          :݂′ 0 = ;   Թ�ݔ∀    .0 = ݔ ′݂   ݔ4݁ − 1 + ݔ2݁ݔ4

ݔ2݁  + 1 2  

  ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ ܦ ∶ ݕ = ϨϤϠϟ ΏέΎϘϣ           έ΍ϮΠΑ +∞    ૚૚حϰϨ  ݔ
૙૚૛  C 

 ϦϜΘϟ݂ ϲϘϴϘحϟ΍ ήϴغΘϤϠϟ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ݔ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ     : ݂ ݔ = ݔ  ݁
ݔ2 − 1
ݔ2݁ + 1  
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   Δϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠص΃ Δϟ΍Ω ΩΪݔ ح → 2ݔ ݔ2 − 1 2009ϰϠϋ   Թ  ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϭ       : 

2ݔ ݔ2  − 1 2009
 2

1
ݔ݀ = 1

2010 

 ϥ΃ ϦϴΑ     :                            ϥ΃ ϭ       : lim
∞+→ݔ

ݔ2−݁ݔ2−

1 + ݔ2−݁ = 0 lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ 

ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃         ϢϠόϤϟ΍ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆   (           ΏϮϠطϣ ήϴغ ΎϤϫΪϳΪحΗ فΎطόϧ΍ ϲΘطϘϧ ϞΒϘϳ).  ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

    ϦϜϴϟ ϭ     Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆ .    ૚૚
૙૚૛  C 

http://www.professeurbadr.blogspot.com/
http://www.professeurbadr.blogspot.com/


 

  

 

 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2010الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -   Δحϔ97:الص   

 ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇    ςϘϨϟ΍ 1,0,3− ܣ   ϭ 3,0,0 ܤ   
 ϭ3−,7,1 ܥ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  �  ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍  :2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ6 − ݕ2 − 15 = 0.  

( ϥ 3,0 ): التϤريϦ اأول   

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܤܣ      ∧ =      ܥܣ 3 ݅+ 4  ݇   ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ   3ݔ + ݖ4 − 9 = 0 ΔϟΩΎόϣ ϲϫ  
  ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ܥܤܣ .   
 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ Ω 3,1,0  Ϯϫ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ  5.  

 ϦϜϴϟ ȟ  ΔطϘϨϟ΍ Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ Ω  ϯϮΘδϤϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ܥܤܣ .   

 ϥ΃ ϦϴΑ    : 
ݔ   = 3 + ݐ3
ݕ   = 1          
ݖ   =         ݐ4

   ;   . Թ        ϢϴϘΘδϤϠϟ ϱήΘϣ΍έΎΑ ϞϴΜϤΗ Ϯϫ ȟ�ݐ   

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ȟ  ΔϜϠϔϟ΍ ϊطϘϳ  �   ϦϴΘطϘϨϟ΍ ϲ6 ܧ ف, 1, 4   ϭ  0 ܨ, 1,−4 .   

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3,0 ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟح ℂ  ΔϟΩΎόϤϟ΍    :2ݖ − ݖ6 + 10 = 0.  
  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ, ݁1    , ݁2      ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ ϲΘϟ΍ 

 ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃  :ܽ = 3 − ݅  ϭ  ܾ = 3 + ݅  ϭ  ܿ = 7 − 3݅.   

 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ܯ′ ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ ܣ ϪΘϳϭ΍ί ϭ ߨ
2 

.  ϥ΃ ϦϴΑ     :ݖ′ = ݖ݅ + 2 − 4݅.  

 ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܥ′ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮܥ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ  Ϯϫ ܿ′ = 5 + 3݅.   

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܿ ′ −ܾ
ܿ−ܾ = 1

2 ݅  ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ   ܥܥܤ′ ΔطϘϨϟ΍ ϲف ϢئΎϗ  ܤ ϥ΃ ϭ  :ܥܤ =   .′ܥܤ2

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3 ϥ )  

              Ϧϳϭ΍ΩϮγ ϦϴΗήك ϭ ء΍ήϤح Ε΍ήك ΙاΛ ϭ ءΎπϴΑ Ε΍ήك βϤخ ϰϠϋ ϕϭΪϨص ϱϮΘحϳ
(  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا).  

 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ϊΑέ΃ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ϦϴϴϟΎΘϟ΍ ϦϴΛΪحϟ΍ ήΒΘόϧ: 
 " .ϟ΍حصϰϠϋ ϝϮ كΓή ح΍ήϤء ΍ϭحΓΪ فςϘ  : " ܣ 
 " .ϟ΍حصϰϠϋ ϝϮ كΎπϴΑ Γήء ΍ ϰϠϋأϞϗ  : " ܤ 

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܣ ݌ = 1
2   ϭ   ܤ ݌ = 41

42.    

Ώ 

1,00ϥ  

0,50ϥ  

 

0,50ϥ  

1,00ϥ  

1,00ϥ  

 

0,50ϥ  

0,25ϥ  

1,25ϥ  

1,00ϥ  

1 

2 

3 
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1 

2 
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Ώ 

Ν 
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         ΔــϳدΎرة   العϭ2010الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -     Δحϔ98:الص   

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ήΒΘόϧܺ ΔΑϮحδϤϟ΍ ء΍ήϤحϟ΍ Ε΍ήϜϟ΍ ΩΪόΑ ΔΒحγ Ϟك ςΑήϳ ϱάϟ΍ .  

 ϦريϤالرابعالت : ( 3 ϥ )  

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ Ύϫάخ΄ϳ ϲΘϟ΍ ϢϴϘϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܺ ϲϫ  :0 ϭ 1 ϭ 2 ϭ 3.  
 ϥ΃ ϦϴΑ   :݌ ܺ = 2 = 3

10   ϭ   ݌ ܺ = 0 = 1
6.    
 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥϮϧΎϗ ΩΪܺح.  

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍  : 
 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ     : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ − 1 > 0.  

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݒ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍       : 

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 8 ϥ )  

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ      :݃ ݔ = 1 +   ݔ2݁ݔ4
 ϥ΃ ϦϴΑ  : ∀ݔ�Թ   ;  ݃′ ݔ = ݔ2 4 +   ݔ2݁ 1

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݃  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  −1
2 ; +∞   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ ϭ   −∞;−1

2  .  

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ : ∀ݔ�Թ   ; < ݔ ݃   0   .  
 ϦϜΘϟ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ   :݂ ݔ = ݔ2  − ݔ2݁ 1 + ݔ + 1  

 ϥ΃ ϦϴΑ    : ∀ݔ�Թ   ;  ݂′ ݔ =   .ϗ ΔϳΪϳ΍ΰΗ Թطϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ݂ ϰϠϋ Ύό   (ݔ)݃

                                 ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ                     ΐδح΃(  ϥ΃ ήكάϧ                              :) lim
∞+→ݔ

lim (ݔ)݂
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = −∞ lim
∞−→ݑ

ݑ݁ݑ = 0 

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ                                    ΐδح΃ ∆ ∶ ݕ = ݔ + 1 έ΍ϮΠΑ ϰϨحϨϤϠϟ ΏέΎϘϣ −∞ 
. 

lim
∞−→ݔ

− ݔ ݂  ݔ  + 1   

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ       :   2ݔ − ݔ݀ݔ2݁ 1
1
2

0
= 1 − ݁

2 

,ࣩ  فϨϤϟ΍           ϦϜϴϟ ϭ݂ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲحϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨـِ   ݅,  ݆    (   ݅ =   ݆ = 2ܿ݉ )  ૚૚
૙૚૛  C 

 ΐϴΗ΍έأ΍ έϮحϣ ϩΎΠΗ΍ ϲف ΎϴϤΠϠش Ύϋήف ϞΒϘϳ         ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ                    ΐδح΃. lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ   ૚૚

૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ݕ = ϨϤϟ΍ αΎϤϣ ࣩ.   ૚૚حϰϨ          فϘϨϟ΍ ϲطϢϴϘΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ   ܶ  Δ ݔ
૙૚૛  C 

  ΎϬϟϮفص΃ فΎطόϧ΍ ΔطϘϧ          ϰϨحϨϤϠϟ ϥ΃ ϦϴΑ−1
2ϩΪϳΪحΗ ΏϮϠطϣ ήϴغ ΎϬΑϮΗέ΃ ϭ  .  ૚૚

૙૚૛  C 
 ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ئθϧ΃ ∆  ϭ  ܶ   ϢϠόϤϟ΍ ϲف          ϰϨحϨϤϟ΍ ϭ  ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚

૙૚૛  C 

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ          ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴح ΔحΎδϣ ϥ΃ ϦϴΑ ܶ      ϰϨحϨϤϠϟ αΎϤϤϟ΍ 
  ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ ϦϳάϠϟ΍ ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭݔ = 0  ϭ  ݔ = 1

2   ϲϫ   6 − 2݁  ܿ݉2.  
 ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

1+݊ݑ  = ݊ݑ3 − 1
݊ݑ2

  ;    ∀݊�Թ 
0ݑ = 2                                       

  

 ϥ΃ ϦϴΑ   :݊ݑ = 1−݊ݒ
ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ          : lim 1−݊ݒ2

݊∞
݊ݑ = 1 

  ΐδح΃               Κϴ݊ݓ    ح ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϲϫ    : ∀݊�ℕ   ; ݊ݓ   = ln ݊ݑ  
. 

lim
݊∞

݊ݓ  

0,25ϥ  

1,00ϥ  

0,75ϥ  

0,75ϥ  

 

1,00ϥ  

0,75ϥ  
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0,25ϥ  
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0,75ϥ  
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0,25ϥ  
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Ν 
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3 
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Ώ 
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Ώ 

I 

I 
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II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 

II 6 

4 

3 

3 

3 

2 

2 

2 

2 

2 

 ∀݊�ℕ   ; ݊ݒ   = ݊ݑ − 1
݊ݑ2 − 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ  1
2.    ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ = 1

3  
1
2 

݊
. 

 ϊρΎϘΗ ΔطϘϧ ΕΎϴΛ΍Ϊح· Νϭί ΩΪح ∆            ϭ  ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ        Ϟϔγ΃ ΪΟϮϳ  ∆   ϰϠϋ  −∞; 1
2    

 ϕϮف ϭ ∆   ϰϠϋ  1
2 ; +∞ .   

 ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

ϥ΃ ϦϴΑ                              ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ ϢΛ   :݃  −1
2  > 0     ݃  −1

2  = 1 − 2
݁ 
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 

 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا
 2010الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  

 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com  – نΎ2013رمض  -  Δحϔ105:الص   

  ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇                          
  ςϘϨϟ΍2,0−,0 ܣ   ϭ  4−,1,1 ܤ   ϭ  4−,0,1 ܥ                                            

 ΔϜϠϔϟ΍ ϭ �  ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍ :   2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ2 − ݕ4 − ݖ6 − 11 = 0  . 

( ϥ 3 ): التϤريϦ اأول   

    ϥ΃ ϦϴΑܣ ݌ = 3
28 ϥ΃ ϭ        :ܤ ݌ = 13

28    

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ ϲϫ Ω 1,2,3  Ϯϫ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ  5.  

  ϥ΃ ϦϴΑܤܣ      ∧ =      ܥܣ 4  ݆+ 3  ݇                                                                      

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ  :4ݕ + ݖ3 + 8 = 0  ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ   ܥܤܣ .   

  ΐδح΃݀ Ω ,   . �  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  ܥܤܣ   ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ   ܥܤܣ 

 ϦϜϴϟ ∆  ΔطϘϨϟ΍ Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ Ω ϯϮΘδϤϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ܥܤܣ .  

 ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ϥ΃ ϦϴΑܪ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϊρΎϘΗ ΔطϘϧ  ∆   ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ  ܥܤܣ   Ϯϫ   1,−2 ,0   
. ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܪ  ϯϮΘδϤϟ΍ αΎϤΗ ΔطϘϧ ϲϫ  ܥܤܣ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ   � .  

( ϥ 3 ): التϤريϦ الϧΎΜي   

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍      :2ݖ − ݖ 3 8 + 64 = 0.  
  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ   ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ 

 ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍  :ܽ = 8݅  ϭ  ܾ = 4 3 − 4݅   ϭ  ܿ = 2 4 3 + 4݅ .   
 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ             

 ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ࣩ  ϪΘϳϭ΍ί ϭ 4ߨ
3.   

 ϥ΃ ϦϴΑ    :ݖ′ =  −1
2 −  3

2   ݖ ݅

 ΔطϘϨϟ΍ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗܤ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮص ϲϫ ܣ ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ.  

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ܽ−ܾ
ܿ−ܾ = 1

2 +  3
2 ݅  ΩΪόϟ΍ ΐΘك΃ ϢΛ    ܽ−ܾ

ܿ−ܾ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ  . 

 ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ܥܤܣ ωأضا΍ ϱϭΎδΘϣ . 

( ϥ 3 ): التϤريϦ الΎΜلث   

 Ω΍Ϊϋأ΍ ϞϤحΗ Ε΍ήك ϲϧΎϤΛ ϰϠϋ ϕϭΪϨص ϱϮΘحϳ1 ϭ 1 ϭ 1 ϭ 2 ϭ 2 ϭ 2 ϭ 3 ϭ 3  

 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ ϦϴΗήك ϝحا· ϥϭΪΑ ϭ ϊΑΎΘΘϟΎΑ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 

 ϦϜϴϟܣ ΙΪحϟ΍  " : ΩΪόϟ΍ Ύόϣ ϥاϤحΗ ϦϴΗήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍2. "  

 ϭܤ ΙΪحϟ΍  " : ΩΪόϟ΍ ϞϤحΗ Ϟϗأ΍ ϰϠϋ ΎϤϫ΍Ϊح· ϦϴΗήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍3. "  

 ϦϜϴϟܺ ΎϳΩήف ΍ΩΪϋ ϞϤحΗ ϲΘϟ΍ Ε΍ήϜϟ΍ ΩΪόΑ ΔΒحγ Ϟك ςΑήϳ ϱάϟ΍ ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ . 

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ Ύϫάخ΄ϳ ϲΘϟ΍ ϢϴϘϟ΍ ΩΪܺح.  

Ν 

 ϥ΃ ϦϴΑ   : 
ݔ = 1         
ݕ = 2 + ݐ4
ݖ = 3 + ݐ3

   ;   . ∆ Թ     ϢϴϘΘδϤϠϟ ϱήΘϣ΍έΎΑ ϞϴΜϤΗ Ϯϫ�ݐ   
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0,75ϥ   ϥ΃ ϦϴΑ     :݌ ܺ = 1 = 15
28  

 ϲئ΍Ϯθόϟ΍ ήϴغΘϤϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥϮϧΎϗ ςϋ·ܺ.  

( ϥ 3 ): التϤريϦ الرابع   

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 0.  

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;  1+݊ݑ < 1
7   ݊ݑ

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΔΑέΎϘΘϣ ΎϬϧ΃ ϭ ΔϴصϗΎϨΗ  . 

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ ൑  1
7 

݊
  

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ΔϳΎϬϧ ΩΪ݊ݑ ح ݊�ℕ.  

( ϥ 8 ): التϤريϦ الΎΨمس   

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃  ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ  :݃ ݔ = 3ݔ − ݔ − 2 ln ݔ + 3  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ  :∀0 �ݔ; +∞ ∶ 3ݔ3 − ݔ − 2 = ݔ  − 2ݔ3  1 + ݔ3 + 2   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :∀0 �ݔ; +∞ ∶ (ݔ)′݃ =  2+ݔ3+2ݔ3  1−ݔ 
 ݔ

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ :∀0 �ݔ; +∞ ∶ 2+ݔ3+2ݔ3
ݔ > 0 

 ΓέΎش· ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݃′ݔ) ΓέΎش· ϲϫ  ݔ − 1   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ  0; +∞    

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݃  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ  0; 1   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ ϭ   1; +∞ .   

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍  :∀0 �ݔ; +∞ ∶ < ݔ ݃ 0   (  ϥ΃ 1 ݃: احظ > 0 ).  

 ϥ΃ ϦϴΑ :݂′ ݔ = (ݔ)݃
;ϝΎΠϤϟ΍ Ϧϣ  0 ݔ ϞϜϟ 3ݔ +∞  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ ݂ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  0; +∞ . 

 ϥ΃ ϦϴΑ    :                          ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϢΛ. lim
+0→ݔ (ݔ)݂ = −∞ 

 ϥ΃ ϦϴΑ   :                                 ϥ΃ ϢΛ   :                            (  ϥ΃ ήكάϧ:                        ).  lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ lim
∞+→ݔ

ݔ − 1 + ln ݔ
2ݔ = 0 lim

∞+→ݔ
ln ݔ
ݔ = 0 

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ:  ln ݔ
2ݔ

݁

1
ݔ݀ = 1 − 2

݁ 

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍  :  1+݊ݑ = ݊ݑ3
21 + ݊ݑ

  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 1                                      

  

  ϦϜϴϟ ϭ        Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆      ૚૚
૙૚૛  C    ݅ =   ݆ = 1 ܿ݉  

   ϥ΃ ϦϴΑݕ = ݔ 3 − 1   ϰϨحϨϤϠϟ αΎϤϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϠϟ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ            Νϭί ϲΘϟ΍ ΔطϘϨϟ΍ ϲف 
  ΎϬϴΘϴΛ΍Ϊ1 ·ح; 0 .  

 ૚૚
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∆ ∶ ݕ = ݔ − 1 ϰϨحϨϤϠϟ ϞئΎϣ ΏέΎϘϣ               έ΍ϮΠΑ +∞.    ૚૚
૙૚૛  C 

 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ئθϧ΃ ∆  ϭ         (   ـϟ ϥ΃ ϞΒϘϧ        ΎϫΪϳΪحΗ ΏϮϠطϣ ήϴغ ΓΪϴحϭ فΎطόϧ΍ ΔطϘϧ  )  ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ  : 

= ݔ ݂ ݔ − 1 + ݔ − 1 + ln ݔ
2ݔ  
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 ϲϫ  : 1 − 1
݁  ܿ݉2.   
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2011الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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 ϲف ϞحԹ   ΔϟΩΎόϤϟ΍ 2ݔ + ݔ4 − 5 = 0.  0,50ϥ  

( ϥ 2,5 ): التϤريϦ اأول   

  ϝΎΠϤϟ΍ ϲف Ϟ0 ح; +∞  ΔϟΩΎόϤϟ΍       :ln 2ݔ + 5 = ln ݔ + 2 + ln 2ݔ .  
 ϝΎΠϤϟ΍ ϲف Ϟ0 ح; +∞  ΔحΟ΍ήΘϤϟ΍    :ln ݔ + ln ݔ + 1 ൒ ln 2ݔ + 1 .   

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 0.  

 ϊπϧ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݒ = 1
݊ݑ

+ 2  

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ݊ݒ ݊�ℕ ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ  5 ΐΘك΃ ϢΛ ݊ݒ ΔϟاΪΑ ݊.  

 ϦريϤلثالتΎΜال : (5,0ϥ)  

 ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍    :2ݖ − ݖ18 + 82 = 0.  
  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ،ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆   ςϘϨϟ΍  ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ 

 ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ ϲΘϟ΍  :ܽ = 9 + ݅  ϭ  ܾ = 9 − ݅  ϭ  ܿ = 11 − ݅.   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ܿ−ܾ
ܽ−ܾ = −݅  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ  ܥܤܣ ϲف ϦϴϗΎδϟ΍ ϱϭΎδΘϣ ϭ  Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ  ܤ.  

  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϠϟ ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ςϋ·4 1 − ݅ .   

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ܿ − ܽ  ܿ − ܾ = 4 1 − ݅  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ     :ܥܣ × ܥܤ = 4 2.  

 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ 
 ΔطϘϨϟ΍ܤ  ϪΘϳϭ΍ί ϭ  

 ϥ΃ ϦϴΑ :ݖ′ = ݖ݅− + 10 + 8݅ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ϥ΃ ϖϘحΗ ϢΛ ܥ′ ΓέϮܥ ص 
 ϥ΍έϭΪϟΎΑℛ Ϯϫ  : 9 − 3݅ .  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : (3,0ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ  :                                                 ΐδح΃ ϢΛ       ∀݊�ℕ   ; ݊ݑ   = 1
3 × 5݊ − 2 lim

݊∞
݊ݑ  

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍      :  1+݊ݑ = ݊ݑ
5 + ݊ݑ8

  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 1                                      
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 ϦريϤالرابعالت : (9,5ϥ)  

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ∀ݔ�Թ   ;  ݃′ ݔ =    .ݔ݁ݔ−
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݃ ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ  0; +∞  ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ ϭ ϝΎΠϤϟ΍ .  ϥ΃ ϖϘحΗ ϭ :݃ 0 = 0 

.  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍  : ∀ݔ�Թ   ; (ݔ)݃   ൑ 0.  

 ϥ΃ ϦϴΑ : ∀ݔ�Թ   ;  ݂′ ݔ =   .(ݔ)݃

  ΔΠϴΘϨϟ΍ ΎϴγΪϨϫ ϝϭِ΃݂′ 0 = 0.   
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݂ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ Թ Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ϊض ϢΛ ݂.  

 ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݂ ݔ = 0 ΍Ϊϴحϭ حا ϞΒϘΗ ߙ ϲف Թ ϥ΃ ϭ 3
2 < ߙ < 2 (  ϥ΃ ϞΒϘϧ݁

3
2 > 3  ). 

  ΓέΎش· αέΩ΃݂ ݔ +   .ϰϠϋ  Թ ݔ

 ϥ΃ ϦϴΑ     : lim
∞+→ݔ

= ݔ ݂ −∞ 

 ϥ΃ ϦϴΑ    :                          ΐδح΃ ϢΛ                         (  ϥ΃ ήكάϧ  :                   ). lim
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ lim
∞−→ݔ

+ ݔ ݂  lim  ݔ
∞−→ݔ

ݔ݁ݔ = 0 

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ       :   2 − ݔ݁ ݔ
0

−1
ݔ݀ =  3 − 4

݁  

  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍         ϕϮف ΪΟϮϳ          ϰϠϋ  −∞; 2  Ϟϔγ΃ ϭ          ϰϠϋ  2; ૚૚   ܦ   ܦ    . ∞+
૙૚૛  C 

 ϲف ϞحԹ ΔϟΩΎόϤϟ΍  :݂ ݔ + ݔ = 0  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ      ϭ   ܦ  ΔطϘϨϟ΍ ϲف ϥΎόρΎϘΘϳ 2−,2 ܣ .   ૚૚
૙૚૛  C 

  ϢϴϘΘδϤϟ΍ ئθϧ΃ ܦ   ϰϨحϨϤϟ΍ ϭ           ϢϠόϤϟ΍ βϔϧ ϲف   ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚
૙૚૛  C 

ݕ = ૚૚   ܦ   .∞−  Ύϣ ΏέΎϘϣ           έ΍ϮΠΑئϨϤϠϟ ϞحϢϴϘΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ          ϪΘϟΩΎόϣ ϱάϟ΍              ϰϨ ݔ−
૙૚૛  C 

  ϦϜϴϟ ϭ      Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆    (  ΓΪحϮϟ΍ :2 ܿ݉ ).  ૚૚
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ   :                       ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ        έ΍ϮΠΑ ΎϴϤΠϠش Ύϋήف ϞΒϘϳ   +∞ ϪϫΎΠΗ΍ ΪϳΪحΗ ϢΘϳ . lim
∞+→ݔ

 ݔ ݂
ݔ = −∞  ૚૚

૙૚૛  C 

   ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ       Ϯϫ ΎϬϴΘϴΛ΍Ϊح· Νϭί ΓΪϴحϭ فΎطόϧ΍ ΔطϘϧ ϞΒϘϳ  0; 2 .    ૚૚
૙૚૛  C 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ      :݃ ݔ =  1 − ݔ݁ ݔ − 1  
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 ϦϜΘϟ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ     :݂ ݔ =  2 − ݔ݁ ݔ −   ݔ

  ΓΪحϮϟΎΑ ΞΘϨΘγ΍                          ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ΰϴحϟ΍ ΔحΎδϣ    
 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϭ         ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ ϦϳάϠϟ΍ ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ ݔ = −1  ϭ  ݔ = 0.   

 ૚૚
૙૚૛  C 

  ܦ 
ܿ݉2 

 −∞; 0  
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا
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 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح ااست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -  Δحϔ118:الص   

 ϲف ϞحԹ ΔϟΪόϤϟ΍      :2ݔ − ݔ2 − 3 = 0  . 0,50ϥ  

( ϥ 2,5 ): التϤريϦ اأول   

 ϲف ϞحԹ ΔحΟ΍ήΘϤϟ΍     :݁1+ݔ − ݔ−݁ ൒ 0.  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ − ݖ6 + 18 = 0.  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 4 ϥ )  

  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ، ήΒΘόϧ ࣩ,ݒ,  ݑ                     
 ϦϴΘطϘϨϟ΍ܣ ϭ ܤ ΎϤϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϤϫΎϘحϟ ϦϴΘϠϟ΍   :ܽ = 3 + 3݅  ϭ  ܾ = 3 − 3݅.   

 ϦϴϳΪϘόϟ΍ ϦϳΩΪόϟ΍ Ϧϣ Ϟك ϲΜϠΜϤϟ΍ ϞϜθϟ΍ ϰϠϋ ΐΘك΃ܽ ϭ ܾ.  
 ϥ΃ ϦϴΑܾ′ ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ܤ′ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮܤ ص Δح΍ίإΎΑ ݐ ΎϬΘϬΠΘϣ ϲΘϟ΍ ࣩܣ       Ϯϫ 6.  

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ܾ−ܾ′
ܽ−ܾ′ = ݅ ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ               ϲف Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ ϭ ϦϴϗΎδϟ΍ ϱϭΎδΘϣ ܤ′.  

  ϲϋΎΑήϟ΍ ϥ΃ ϖΒγ ΎϤϣ ΞΘϨΘγ΍ࣩܤ′ܤܣ ϊΑήϣ  . 

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3,5ϥ )  

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ    : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 1
3  

 ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ ΔϴϟΎΘΘϣ 1
6 ΐΘك΃ ϢΛ ݊ݒ ΔϟاΪΑ ݊.  

Ώ  ϲف ϞحԹ ΔϟΩΎόϤϟ΍      : ݁ݔ − 3
ݔ݁ − 2 = 0 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ    :  ∀݊�ℕ   ; 1+݊ݑ   −
1
3 =

݊ݑ − 1
3

݊ݑ15 + 1 

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݒ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍       :  ∀݊�ℕ   ; ݊ݒ   = 1 − 1
݊ݑ3

 

 ϥ΃ ϦϴΑ  :  ∀݊�ℕ   ; ݊ݑ   = 1
3 − 2  1

6 
݊   ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϳΎϬϨϟ΍ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ    : lim

݊∞
݊ݑ  

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍   :  1+݊ݑ = ݊ݑ6
1 + ݊ݑ15

  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 1                                         
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 Δϳرة ااستدراكϭ2011      الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ119:الص   

 

 ϦريϤالرابعالت : ( 10 ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ  : ∀ݔ ′݃  ;   ܫ�ݔ = 1+ݔ
  ݔ
 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݃ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ ܫ.  

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ :݃(ݔ) ൒ 0 ϰϠϋ  1; +∞  ϥ΃ ϭ  :݃(ݔ) ൑ 0 ϰϠϋ  0; = 1 ݃:احظ  )  1 0).  

 ϥ΃ ϦϴΑ    : ∀ݔ ′݂  ;   ܫ�ݔ = (ݔ)݃
  2ݔ

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݂  ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  1; +∞   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ ϭ   0; 1 .   
 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ςϋ·݂ ϰϠϋ ܫ.  

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ܪ ∶ →  ݔ    ln 2 ݔ

2  Δϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠص΃ Δϟ΍Ω  ݄ ∶ →  ݔ   ln ݔ
  .ܫ  ϰϠϋ ݔ

 ϥ΃ ϦϴΑ    :                         ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϭ   . lim
+0→ݔ (ݔ)݂ = +∞ 

 ϥ΃ ϦϴΑ     :                                 ϭ     lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = 0 lim

∞+→ݔ
(ݔ)݂ = +∞ 

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ   :  ln ݔ
ݔ

݁

1
ݔ݀ = 1

2 

( ϥ΃ احظ                                                      ).   ∀(ݔ)݂  ;   ܫ�ݔ
ݔ = ݔ  − 1

ݔ  ln ݔ
ݔ  

 ϥ΃ ϦϴΑ ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ    :  ln ݔ
݁

1
ݔ݀ = 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ   :  ∀ܫ�ݔ   ; = ݔ ݂   ln ݔ − ln ݔ
ݔ  

 ϦϜϴϟ ϭ        Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍ ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆    (  ΓΪحϮϟ΍  :1 ܿ݉ )  ૚૚
૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍       έ΍ϮΠΑ ΎϴϤΠϠش Ύϋήف ϞΒϘϳ  +∞ϪϫΎΠΗ΍ ΪϳΪحΗ ϢΘϳ .  ૚૚
૙૚૛  C 

૚૚  ( Ϙϧ  1,5 ϭ 2طόϧ΍ ΔطΎف ϭح΃ ΓΪϴفصϣ ΎϬϟϮحصϨϤϠϟ ϥ΃ ϞΒϘϧ        ϦϴΑ έϮحϰϨ   )       θϧ΃ئ   
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحصϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴح ΔحΎδϣ ϥ΃ ϦϴΑ        ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭ ϞϴصΎأف΍ έϮحϣ ϭ 
  ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ ϦϳάϠϟ΍ݔ = 1  ϭ  ݔ = ݁  ϲϫ  0,5 ܿ݉2.   

 ૚૚
૙૚૛  C 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݃  ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ܫ =  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ       :݃ ݔ = ݔ − 1 + ln   ݔ

 ϦϜΘϟ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ܫ ϲϠϳ ΎϤΑ     : ݂ ݔ = ݔ  − 1
ݔ  ln  ݔ
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2012الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
 

 

 ϲتحΎϔن الϳذ بدر الدΎمن اقتراح اأست Δبϭاأج -http://www.professeurbadr.blogspot.com – نΎ2013 رمض  -  Δحϔ124:الص   

 ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇    ςϘϨϟ΍ 1−,1,1 ܣ            

 ϭ(2−,0,1)ܤ ϭ 3,2,1 ܥ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  �  ΎϬΘϟΩΎόϣ ϲΘϟ΍  :2ݔ + 2ݕ + 2ݖ − ݔ2 − ݖ2 − 1 = 0  

( ϥ 3): التϤريϦ اأول   

  " ΍ ωϮϤΠϣ5أΗ ϲΘϟ΍ Ω΍ΪϋحδϤϟ΍ ΕΎϗΪϴΒϟ΍ ΎϬϠϤحϱϭΎδϳ ΔΑϮ : " ܤ

 ΔϜϠϔϟ΍ ΰكήϣ ϥ΃ ϦϴΑ �   ΔطϘϨϟ΍ Ϯϫ Ω 1,0,1  ϱϭΎδϳ ΎϬϋΎόش ϥ΃ ϭ   3.  
 ϥ΃ ϦϴΑ :ܤܣ      ∧ ݔ:  Η ϭحϥ΃ Ϧϣ ϖϘ       ܥܣ − ݖ − 2 = 0 ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ  ܥܤܣ  

.  ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ :݀ Ω , =  ܥܤܣ   2 ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ  ܥܤܣ  ΔϜϠϔϟ΍ ϊطϘϳ  �  ϖفϭ 
 Γήئ΍Ω Ȟ  ΎϬϋΎό1 ش.  
 ϦϜϴϟ ȟ  ΔطϘϨϟ΍ Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ Ω  ϯϮΘδϤϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍  ܥܤܣ .   

 ϥ΃ ϦϴΑ:     
ݔ = 1 + ݐ
ݕ = 0       
ݖ = 1 − ݐ

   ;   . ∆  Թ      ϢϴϘΘδϤϠϟ ϱήΘϣ΍έΎΑ ϞϴΜϤΗ�ݐ   

 ΖϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ϥ΃ ϦϴΑܪ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϊρΎϘΗ ΔطϘϧ  ∆   ϯϮΘδϤϟ΍ ϭ  ܥܤܣ   Ϯϫ   2,0,0 .   
 Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰكήϣ ΞΘϨΘγ΍ Ȟ .  

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ΔϳΪϘόϟ΍ Ω΍Ϊϋأ΍ ΔϋϮϤΠϣ ϲف Ϟحℂ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :2ݖ − ݖ12 + 61 = 0  
 ήشΎΒϣ ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ήΒΘόϧ ࣩ, ݁1    , ݁2      ςϘϨϟ΍ ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ ϲΘϟ΍ 

 ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ :ܽ ϭ ܾ ϭ ܿ ΚϴحΑ   :ܽ = 6 − 5݅  ϭ  ܾ = 4 − 2݅  ϭ  ܿ = 2 + ݅.  

   ΐδح΃
ܽ−ܿ
ܾ−ܿ ςϘϨϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ   ܣ ϭ ܤ ϭ ܥ ΔϴϤϴϘΘδϣ . 

 ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ϥ΃ ϖϘحΗܦ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮܥ ص Δح΍ίإΎΑ ܶ  Ϯϫ ݀ = 3 + 6.   
 ϥ΃ ϦϴΑ :݀−ܿ

ܾ−ܿ = −1 + ݅    ϥ΃ ϭ:   3ߨ
4  ϱΪϘόϟ΍ ΩΪόϠϟ ΓΪϤϋ −1 + ݅   

  ΔϬΟϮϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϠϟ ΎγΎϴϗ ΞΘϨΘγ΍ ܦܥ,      ܤܥ        .   

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ΕΎϗΪϴΑ ϲϧΎϤΛ ϰϠϋ βϴك ϱϮΘحϳ : ΩΪόϟ΍ ϞϤحΗ ΓΪح΍ϭ ΔϗΪϴΑ0 ΩΪόϟ΍ ϞϤحΗ ΕΎϗΪϴΑ βϤخ ϭ   1 

 ΩΪόϟ΍ ϥاϤحΗ ϥΎΘϗΪϴΑ ϭ2 (  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا).  
 ΔϴϟΎΘϟ΍ Ι΍Ϊأح΍ ήΒΘόϧ ϭ βϴϜϟ΍ Ϧϣ ΕΎϗΪϴΑ ΙاΛ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ: 

 " .ϟ΍حصΛ ϰϠϋ ϝϮاΗ ΕΎϗΪϴΑ ΙحϰϨΜϣ ϰϨΜϣ ΔϔϠΘΨϣ ΍Ω΍Ϊϋ΃ ϞϤ : " ܣ

  " .΍ ωϮϤΠϣ4أΗ ϲΘϟ΍ Ω΍ΪϋحδϤϟ΍ ΕΎϗΪϴΒϟ΍ ΎϬϠϤحϱϭΎδϳ ΔΑϮ : " ܥ

 أ

Ϯϫ  1      حϟ Κϴح΍ ήΒΘόϧܶ ΔϬΠΘϤϟ΍ Ε΍Ϋ      ϖإ΍ίحΔ    ݑ   ݑ + 5݅   
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         ΔــϳدΎرة   العϭ2012الد    -   http://www.professeurbadr.blogspot.com   –  نΎ2013   رمض    -    Δحϔ125:الص   

 ϦريϤالرابعالت : ( 3 ϥ )  

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ   : ∀݊�ℕ   ;  1+݊ݑ − 12 = 10
11 ݊ݑ  − 12   

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ < 12  
  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ Ύόطϗ ΔϳΪϳ΍ΰΗ  . 

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ݊ݑ ݊�ℕΔΑέΎϘΘϣ  . 
  ϦϜΘϟ ݊ݒ ݊�ℕ ΚϴحΑ ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍     : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݒ = ݊ݑ − 12. 

lim
݊∞

݊ݑ   ϥ΃ ϦϴΑ  : ∀݊�ℕ   ; ݊ݑ   = 12 −  10
11 

݊
       ΔϳΎϬϨϟ΍ ΐδح΃ ϢΛ   

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 8 ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ  : 2ݔ − 1   ϭ  22ݔ ln ;΍ βϔϧ ΎϤϬϟ   0إشϰϠϋ ΓέΎ ݔ 1                             . 
 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ   :∀ 0  � ݔ; 1   ; (ݔ)݃   ൑ 0  

  ϥ΃ ϦϴΑ 2ݔ − 1   ϭ  22ݔ ln ;΍ βϔϧ ΎϤϬϟ   1إشϰϠϋ ΓέΎ ݔ +∞                             

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ   :∀ 1  � ݔ; +∞   ; (ݔ)݃   ൒ 0  

 ϥ΃ ϦϴΑ  :∀ 0  � ݔ; +∞   ; = ݔ ′݂   (ݔ)݃
= ΔΠϴΘϨϟ΍ ΎϴγΪϨϫ ϝϭِ΃ ϭ݂′ 1  )  ݔ 0 ). 

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍݂ ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϴصϗΎϨΗ  0; 1   ϝΎΠϤϟ΍ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ ϭ  1; +∞ .   
 Δϟ΍Ϊϟ΍ Ε΍ήϴغΗ ϝϭΪΟ ςϋ·݂ ϰϠϋ  0; +∞  ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ  :∀ 0  � ݔ; +∞   ; (ݔ)݂   ൒ 0.  

 ϥ΃ ϦϴΑ   :ݑ ∶ →  ݔ ݔ  
3

3 − ݒ  ΃ Δϟ΍ΩصΔϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠ  ݔ ∶ →  ݔ 2ݔ   − 1  ϰϠϋ  Թ.   

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍  :  1+݊ݑ = 10
݊ݑ11 + 12

11  ;    ∀݊�ℕ 
0ݑ = 11                                          

  

 ΐδح΃                         ϥ΃ ϦϴΑ ϢΛ        lim
∞+→ݔ

lim (ݔ)݂
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = +∞ 

 ϥ΃ ϦϴΑ ،ء΍ΰΟأΎΑ ΔϠϣΎϜϣ ϝΎϤόΘγΎΑ  :   2ݔ − 1 
2

1
ln ݔ ݔ݀ = 2

9  1 + 3 ln 2  

 ϦϜΘϟ݃ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ       :݃ ݔ = 2ݔ − 1 + 2ݔ2 ln  ݔ

   ϦϜϴϟ ϭ      Δϟ΍ΪϠϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍ ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆    (   ΓΪحϮϟ΍3 ܿ݉2  )  ૚૚
૙૚૛  C 

 έ΍ϮΠΑ ΎϴϤΠϠش Ύϋήف ϞΒϘϳ           ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ+∞ ϪϫΎΠΗ΍ ΪϳΪحΗ ϢΘϳ .  ૚૚
૙૚૛  C 

  ϢϠόϤϟ΍ ϲف           ϰϨحϨϤϟ΍ ئθϧ΃ ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚
૙૚૛  C 

       ΎδϣحΔ حϤϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΰϴحصϨϤϟ΍ ϦϴΑ έϮحϣ ϭ           ϰϨح΍ έϮأفΎص΃ܿ݉2ϞϴحΑ ΐδـ  
  ΎϤϫΎΘϟΩΎόϣ ϦϳάϠϟ΍ ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ϭݔ = 1  ϭ  ݔ = 2.   

 ૚૚
૙૚૛  C 

  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݒ ݊�ℕ  ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ  10
11 ΐΘك΃ ϢΛ          ΔϟاΪΑ ݊.  ݊ݒ  

 ϥ΃ ϦϴΑ           :                      ΎϴγΪϨϫ ΔΠϴΘϨϟ΍ ϝϭِ΃ ϭ. lim
+0→ݔ (ݔ)݂ = +∞ 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍  0; +∞  ϲϠϳ ΎϤΑ   :   ݂ ݔ = 2ݔ  − 1 ln  ݔ
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2012الدٔزٚ ااضتدزاكٗٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اامتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ءΎπϔϟ΍ ϲف ήΒΘόϧ ࣩ,  ݅,  ݆,  ݇   ςϘϨϟ΍   :3,0,0− ܣ          

 ϭ3−,0,0 ܤ  ϭ 2−,0,2 ܥ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  �  Ύϫΰكήϣ ϲΘϟ΍ Ω 1,1,1  Ϯϫ ΎϬϋΎόش ϭ 3 
 

( ϥ 3 ): التϤريϦ اأول   

 ϥ΃ ϦϴΑ  :ܤܣ      ∧ =      ܥܣ 6 ݅ − 3  ݆+ 6  ݇                                                                

  ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ2ݔ − ݕ + ݖ2 + 6 = 0 ϯϮΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ   ܥܤܣ .  
  ΐδح΃݀ Ω ,   . �  ΔϜϠϔϠϟ αΎϤϣ  ܥܤܣ   ϯϮΘδϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ   ܥܤܣ 

 ϦϜϴϟ ܦ  Ϧϣ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ Ω ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ϭ  ܥܤܣ .  

 ΕΎϴΛ΍Ϊح· ΙϮϠΜϣ ϥ΃ ϦϴΑܪ ϯϮΘδϤϟ΍ αΎϤΗ ΔطϘϧ  ܥܤܣ  ΔϜϠϔϟ΍ ϭ  �  Ϯϫ  −1,2,−1 .  

 ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϰϟ· ΏϮδϨϤϟ΍ ϱΪϘόϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ، ήΒΘόϧ ࣩ,ݑ  ,  ϲΘϟ΍ ܥ ϭ ܤ ϭ ܣ ςϘϨϟ΍   ݒ
 ϲϫ ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋ ΎϬϗΎحϟ΃ܽ ϭ ܾ ϭ ܿ ΚϴحΑ  :ܽ =  2 − ݅  ϭ ܾ =  6 − 7݅  ϭ ܿ =  8 + 3݅  

. 

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ϥ΃ ϦϴΑ: 
ܿ−ܽ
ܾ−ܽ = ݅     

  ΚϠΜϤϟ΍ ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ܥܤܣ ϲف Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ ϭ ϦϴϗΎδϟ΍ ϱϭΎδΘϣ  ܣ.  

 ΔطϘϨϟ΍ ϖحϟ ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗΩ  Ϯϫ ߱ =  7 − 2݅ .   
 ϥ΃ ϦϴΑ     :ݖ′ = ݖ݅− + 9 + 5݅  

 ΔطϘϨϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑܥ ΔطϘϨϟ΍ ΓέϮص ϲϫ ܣ ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ.  

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ϥ΃ ϊΟήΘϟΎΑ ϦϴΑ   : ∀݊�ℕ   ;  ݊ݑ > 1.  

  ΔϳΩΪόϟ΍ ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ήΒΘόϧ ݊ݑ ݊�ℕ ϲϠϳ ΎϤΑ ΔفήόϤϟ΍  :  1+݊ݑ = ݊ݑ4 + 3
݊ݑ3 + 4  ;    ∀݊�ℕ 

0ݑ = 3                                      
  

 ϊπϧ      :  ∀݊�ℕ   ; ݊ݒ   = ݊ݑ − 1
݊ݑ + 1 

 ϥ΃ ϦϴΑ:  ∀݊�ℕ   ; ݊ݑ   = 1 + ݊ݒ
1 − ݊ݒ

 

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ:  ∀݊�ℕ   ;   1 − ݊ݑ > 0 

 
 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     :  ∀݊�ℕ   ;   1 − ݊ݒ = 2

݊ݑ + 1 

 ϦϜϴϟݖ ΔطϘϧ ϖحϟ ܯ ϭ ϯϮΘδϤϟ΍ Ϧϣ ݖ′ ϖحϟ ܯ′ ΓέϮܯ ص ϥ΍έϭΪϟΎΑ ℛ ΔطϘϨϟ΍ ϩΰكήϣ ϱάϟ΍ 
ΩصفΘϨϣ           ϪΘϳϭ΍ί ϭ   ܥܤ  

 ϥ΃ ϦϴΑ   : 
ݔ = 1 + ݐ2
ݕ = 1 −   ݐ
ݖ = 1 + ݐ2

   ;   . ܦ Թ     ϢϴϘΘδϤϠϟ ϱήΘϣ΍έΎΑ ϞϴΜϤΗ�ݐ   
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  ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ ݊ݑ ݊�ℕ ΎϬγΎγ΃ ΔϴγΪϨϫ  1
7 ΐΘك΍ ϭ ݊ݒ ΔϟاΪΑ ݊.  1,00ϥ  

 ϦريϤالرابعالت : ( 3 ϥ )  

lim
݊∞

݊ݒ = 0  ϥ΃ ϦϴΑ   :                 ΔϴϟΎΘΘϤϟ΍ ΔϳΎϬϧ ΞΘϨΘγ΍ ϢΛ    ݊ݑ ݊�ℕ.   

ϳحϱϮΘ صϰϠϋ ϕϭΪϨ خβϤ كΕ΍ή ح΍ήϤء ϊΑέ΃ ϭ كΎπϴΑ Ε΍ήء Λ ϭاΙ كΕ΍ή خ΍ήπء       
(  βϤϠϟΎΑ ΎϬϨϴΑ ΰϴϴϤΘϟ΍ ϦϜϤϳ ا) 

 ϕϭΪϨصϟ΍ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ Ϊح΍ϭ ϥآ ϲف ϭ Ύϴئ΍Ϯθϋ ΐحδϧ. 
  Ϯϫ ء΍ήϤح Ε΍ήك ΙاΛ ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΍ ϦϴΑ1

22.   
  Ϯϫ ϥϮϠϟ΍ βϔϧ Ϧϣ Ε΍ήك ΙاΛ ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ3

44.   

  Ϯϫ Ϟϗأ΍ ϰϠϋ ΓΪح΍ϭ ء΍ήϤح Γήك ϰϠϋ ϝϮحصϟ΍ ϝΎϤΘح΍ ϥ΃ ϦϴΑ37
44.   

 ϦريϤمسالتΎΨال : ( 8 ϥ )  

 ( ΍ ΔΠϟΎόϤϟأΔϴϟ΍ϮϤϟ΍ ΔϠΌγ (ݔ)Θδϳ݂حϟ΍ ϩάϫ ϝΎϤόΘγ΍ Ϧδصϴغϟ Δـ  )

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ݂ ϰϠϋ ΔϳΪϳ΍ΰΗ Թ.  

 Δϟ΍Ϊϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ  :ܪ ∶ ݔ → ݔ − ln ݁ݔ + 1  Δϟ΍ΪϠϟ ΔϴϠص΃ Δϟ΍Ω  ݄ ∶ ݔ → 1
  .ϰϠϋ  Թ  1+ݔ݁

 ϥ΃ Ϧϣ ϖϘحΗ     :  ∀ݔ�Թ   ; = ݔ ݂   ݔ + 1 − 2
ݔ݁ + 1 

 ΔϳΩΪόϟ΍ Δϟ΍Ϊϟ΍ ήΒΘόϧ݂ ϰϠϋ ΔفήόϤϟ΍ Թ ϲϠϳ ΎϤΑ  : ݂ ݔ = ݔ + ݔ݁ − 1
ݔ݁ + 1 

  ϭ      ـϟ ϞΜϤϤϟ΍ ϰϨحϨϤϟ΍  ݂  ϢψϨϤϣ ΪϣΎόΘϣ ϢϠόϣ ϲف  ࣩ,  ݅,  ݆  .    ૚૚
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ   : ∀ݔ�Թ   ; = ݔ− ݂   ήϣ      .   ૚૚كϨϤϟ΍ ϞΛΎϤΗ ΰحϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ    ࣩ   ϰϨ (ݔ)݂−
૙૚૛  C 

 ϥ΃ ϦϴΑ                                                           : ϥ΃ ϖϘحΗ ϭ  :݂′ 0 = 3
′݂  ;   Թ�ݔ∀    .2 = ݔ  1 + ݔ2݁

ݔ݁  + 1 2 

 ϥ΃ ϦϴΑ      : lim
∞+→ݔ

(ݔ)݂ = +∞ 

 ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍     :  1
ݔ݁ + 1

ln 2

0
ݔ݀ = ln 4 − ln 3 

 ϦϴϤϴϘΘδϤϟ΍ ئθϧ΃ ܦ  ϭ  ܶ   ϰϨحϨϤϟ΍ ϭ        (  ϥ΃ ήكάϧࣩ   ϞΛΎϤΗ ΰكήϣ        ).  ૚૚
૙૚૛  C  ૚૚

૙૚૛  C 

             ΐδح΃                         ϥ΃ ΞΘϨΘγ΍ ϭ     ܦ ∶ ݕ = ݔ + 1 ϝ ΏέΎϘϣ           έ΍ϮΠΑ  +∞ 
. 

lim
∞+→ݔ

− ݔ ݂  ݔ  + 1    ૚૚
૙૚૛  C 

    ϥ΃ ϦϴΑݕ = 3
2 ϨϤϟ΍ αΎϤϣ ࣩ.   ૚૚حϰϨ         فϘϨϟ΍ ϲطϢϴϘΘδϤϠϟ ΔϴΗέΎϜϳΩ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ     ܶ  Δ ݔ

૙૚૛  C 

  ϰϨحϨϤϟ΍ ϥ΃ ϦϴΑ       ϢϴϘΘδϤϟ΍ ΖحΗ ΪΟϮϳ   ܦ .    ૚૚
૙૚૛  C 
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  ϲϟ΍ϮΘϟ΍ ϰϠϋݔ = 0  ϭ  ݔ = ln 2.   
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 اإوتحــــــاُ الٕطي امٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2013الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 امملكة امغربية

 وزارة   الربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين اأطر  و البحث  العلمي

 امركس  الوطي  للتقويم  و اإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ مطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ مطمكّٗا

 7امعاون   -  3hودٚ اادــاش 
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( ϥ 3 ): التϤريϦ اأول   

,ܱ نعتبر فϲ الϔضΎء المنسΏϭ إلϰ معϡϠ متعΎمد ممنظϡ مبΎشر     ݅,  ݆,     1,1,0− ܣ  النϘط    ݇ 

∧      ܣܱ:  بϳن أن  =      ܤܱ  ݅+  ݆ − ݔ  ϭ تحϕϘ من أن   ݇  + ݕ − ݖ = 0 ΔϳرتΎكϳد ΔدلΎمع  
   . ܤܣܱ لϠمستϭى  

,Ω ݀:  تحϕϘ من أن  =  ܤܣܱ    �  Ϙϳطع الϠϔكΔ  ܤܣܱ   ثϡ بϳن أن المستϭى 3 
  6  شعΎعϭ Ȟ  ΎϬفϕ دائرة 

  . ܤܣܱ  ϭ العمϭدϱ عϰϠ المستϭى Ω المستϡϳϘ المΎر من النϘطȟ  Δ لϳكن 

  :  بϳن أن 
ݔ = 1 +    ݐ
ݕ = 1 +    ݐ
ݖ = −1 − ݐ

  ϡϳϘمستϠل ϱرامترΎل بϳتمث   ȟ .  

  . Ȟ حدد مثϭϠث إحداثΕΎϳ مركز الدائرة 

 ϦريϤيالتϧΎΜال : ( 3 ϥ )  

 ϦريϤلثالتΎΜال : ( 3 ϥ )  

  (ا ϳمكن التمϳϳز بϳنΎϬ بΎلϠمس  )خمس منΎϬ حمراء ϭ ثاث كراΕ خضراء ϭ كرتΎن بϳضϳϭΎن 
 ϕϭمن الصند Εاحد أربع كراϭ آن ϲف ϭ Ύϳائϭعش Ώنسح. 

 : المعرفϳن بمϲϠϳ Ύ ܤ ϭ ܣنعتبر الحدثϳن 
 "الحصϭل عϰϠ كرتΎن حمراϳϭن ϭ كرتϳن خضراϳϭن  : " ܣ 
 "ا تϭجد أΔϳ كرة بϳضΎء من بϳن الكراΕ اأربع المسحϭبΔ  : " ܤ 

 . المتغϳر العشϭائϲ الذϳ ϱربط كل سحبΔ بعدد الكراΕ البϳضΎء المسحϭبΔ ܺلϳكن 
 ϲائϭر العشϳالمتغ Ύخذه΄ϳ ϲالت ϡϳϘمن أن ال ϕϘܺتح ϲ0:  ه ϭ 1 ϭ 2.  

        النϘط  ݒ,  ݑ,ܱ نعتبر فϲ المستϭى العϘدϱ المنسΏϭ إلϰ معϡϠ متعΎمد ممنظϭ ϡ مبΎشر  
                                  :  بحϳث ܿ ϭ ܾ ϭ ܽ التϲ ألحΎقΎϬ عϰϠ التϭالϲ هϲ ܥ ϭ ܤ ϭ ܣ

ܽ = 7 + 2݅  ϭ  ܾ = 4 + 8݅  ϭ  ܿ = −2 + 5݅.   

ܥܣ:  استنتج أن  = ܤܣ ∙  2  ΔϬجϭالم ΔϳϭزاϠل ΎسΎϳاعط قϭ   ܥܣ,      ܤܣ        .   
ߨ ϭ زاϳϭته ܤ الدϭران الذϱ مركزه ℛلϳكن 

2.  
 ΔطϘالن ϕن أن لحϳܦب ΔطϘرة النϭران ܣ صϭلدΎب ℛ ϭه   :݀ = 10 + 11݅.   

1 :  تحϕϘ من أن  + ݅  −3 + 6݅ = −9 +  :   ϭ بϳن أن 3݅
ܿ − ܽ
ܾ − ܽ = 1 + ݅ 

     Ώط       أحسϘاستنتج أن الن ϭ  ܤ ϭ ܥ ϭ ܦ ΔϳمϳϘمست . 
݀ − ܿ
ܾ − ܿ 

= ܣ ݌                               ϭ                :    بϳن أن  1
= ܤ ݌ 7 1

3 

  ϭ1,0,1 ܤ   ϭ  Ω 1,1,−1  ΔكϠϔال ϭ   �  Ύمركزه ϲالت Ω ΎϬعΎشع ϭ 3.  

 ϰϠع ϕϭصند ϱϭحتϳ10 Εكرا                                                                 :
. 
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1,25ϥ  

 ϦريϤالرابعالت : ( 3 ϥ )  

;   כϭ  : ∀݊�ℕ بϳن بΎلترجع أن    5 − ݊ݑ > 0.   

1+݊ݒ  ;   כℕ�݊∀ :  ثϡ تحϕϘ من أن  − ݊ݒ = 1   

 ϦريϤمسالتΎΨال : (8 ϥ )  

;   Թ�ݔ∀ :   تحϕϘ من أن  = ݔ ݂   ݔ2݁ݔ − ݔ݁ݔ4 +  ݔ4݁

= ݔ ′݂  ;   Թ�ݔ∀ :  بϳن أن  ݔ ݔ −  ݔ݁ 1
;∞−  تزاϳدΔϳ عϰϠ كل من ݂بϳن أن  0   ϭ   2; ;0  تنΎقصΔϳ عϭ  ݂ ϰϠ أن  ∞+ 2 .   

 Δالدال Εراϳل تغϭضع جد ϡ݂ث ϰϠع Թ.  

ܪبϳن أن   ∶ ⟼  ݔ ݔ    − ݄  دالΔ أصΔϳϠ لϠدالΔ  ݔ݁ 1 ∶ ⟼  ݔ   Թ  عϰϠ ݔ݁ݔ  

 ૚૚
૙૚૛  C  نϳمϳϘالمست ϭ لϳصΎر اأفϭمح ϭ         ϰن المنحنϳر بϭى المحصϭز المستϳح ΔحΎن أن مسϳب

  ΎهمΎدلتΎن معϳذϠݔال = 0  ϭ  ݔ = 1 ϲ5:    ه ݁ − 2  ܿ݉2.   

  Δϳالعدد ΔϳلΎ݊ݒ نعتبر المتت ݊�ℕכ ϲϠϳ Ύبم Δالمعرف  :  ∀݊�ℕכ   ; ݊ݒ   = 5
5 − ݊ݑ

 

ܺ ݌  .ܺ ثϡ حدد قΎنϭن احتمΎل المتغϳر العشϭائϲ                             :   بϳن أن  = 1 = 8
15 

;   כℕ�݊∀  :     تحϕϘ من أن    5 − 1+݊ݑ = 5 5 −  ݊ݑ
5 +  5 −  ݊ݑ

 

;   כℕ�݊∀  :    بϳن أن  1+݊ݒ   = 10 − ݊ݑ
5 − ݊ݑ

 

lim :    حدد 
݊∞

݊ݑ  

lim (                   :      نذكر أن  ) ثϡ أϭِل النتϳجΔ هندسΎϳ                           :   بϳن أن 
∞−→ݔ

(ݔ)݂ = 0 lim
∞−→ݔ

ݔ݁݊ݔ = 0 

ݔ2݁ݔ  :    بΎستعمΎل مكΎمΔϠ بΎأجزاء بϳن أن 
1

0
ݔ݀ = ݁ − 2 

 ΔدالϠالممثل ل ϰكن        المنحنϳل ϭ݂ شرΎمب ϭ ϡمد ممنظΎمتع ϡϠمع ϲف  ܱ,  ݅, ૚૚  (݉ܿ 1الϭحدة ).  ݆ 
૙૚૛  C 

૚૚  . فرعΎ شϠجمϳ Ύϳتϡ تحدϳد اتجΎهه ∞+ثϡ استنتج أن المنحنϘϳ         ϰبل بجϭار 
૙૚૛  C 

′′݂  ;   Թ�ݔ∀ :  بϳن أن  = ݔ  2ݔ  −   ثϡ استنتج أن لϠمنحنϰ          نϘطتϲ ݔ݁ 2
 ΏϭϠر مطϳغ ΎمϬϳبϭد أرتϳف تحدΎانعط. 

 ૚૚
૙૚૛  C 

  ϡϠالمع ϲف           ϰأنشئ المنحن ܱ,  ݅,  ݆ .    ૚૚
૙૚૛  C 

  ΔدلΎل المعϭϠء حΎإعط         ϰ2ݔاستعمل المنحن = ݔ−݁ + ݔ4 − Թ .   ૚૚�ݔ    مع  4
૙૚૛  C 

݊ݒ  ;   כℕ�݊∀ :  بϳن أن  = ;   כϭ      :  ∀݊�ℕ استنتج أن ݊ ݊ݑ   = 5 − 5
݊ 

ݔ݁ݔ 
1

0
 ثϡ احسΏ     ݔ݀

1+݊ݑ   :   المتتΎلΔϳ العددΔϳ المعرفΔ بمϲϠϳ Ύ כℕ�݊ ݊ݑ لتكن  = 25
10 − ݊ݑ

  ;    ∀݊�ℕכ 
1ݑ = 0                                        

  

ϭ  : lim أن 
∞+→ݔ

(ݔ)݂
ݔ = lim :    بϳن أن  ∞+

∞+→ݔ
(ݔ)݂ = +∞ 

 Δϳالعدد Δ݂نعتبر الدال ϰϠع Δالمعرف Թ ϲϠϳ Ύݔ ݂:     بم = ݔ  −  ݔ2݁ 2
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 مات عامةتعلي
 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
والصفحتان المتبقيتان  ومكونات الموضوع تتعليماالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -

 ؛( تتضمنان موضوع الامتحان
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ ينبغي -
بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل فيه ولا علاقة  -

 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  له
 

 
 مكونات الموضوع

 
 :حسب المجالات كما يلي يتكون الموضوع من أربعة تمارين و مسألة مستقلة فيما بينها و تتوزع  -

 

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول

 نقط 3 الأعداد العقدية  التمرين الثاني

 نقط 3 المتتاليات العددية  التمرين الثالث

 نقط 3 حساب الاحتمالات  التمرين الرابع

 نقط 8 دراسة دالة وحساب التكامل المسألة

 

 مز لدالة اللوغاريتم النبيريير lnبالنسبة للمسألة  ،  -    
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NS 22 
 الصفحة

 الموضوع  
 

 (ن 3: ) التمرين الأول              
�نعتبر، في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر             �O, , ,i j k النقط،� �0 , 3 , 1A و� �1 , 3 , 0B � 

�و �0 , 5 , 0C  و الفلكة� �S  2: التي معادلتها 2 2 4 5 0x y z x� � � �      
2بين أن    -أ( 1      0..5 2AB AC i j k�  �  غير مستقيمية  Cو  Bو  Aواستنتج أن النقط  �

2بين أن   -ب                5.0 2 5 0x y z� � � �هي معادلة ديكارتية للمستوى    �ABC  
)بين أن مركز الفلكة  -أ (2       5.0   )S  هو النقطة� �2 , 0 ,   3و أن شعاعها هو  :0

�بين أن المستوى  -ب         0..5 �ABC  مماس للفلكة� �S  
�نقطة تماس المستوى  Hحدد مثلوث إحداثيات  -ج          5.0   �ABC  و الفلكة� �S  
 

 (ن  3: ) التمرين الثاني               
2:  المعادلة  Cحل في مجموعة الأعداد العقدية ( 1      0..5    2 2 0z z� �   

2نعتبر العدد العقدي  ( 2              6
2 2

u i �     

<و أن    2هو  u بين أن معيار العدد -أ        5.0  @arg 2
3

u S S{ 

 عدد حقيقي    6uأن  بين  ،على الشكل المثلثي  uالعدد  باستعمال كتابة  -ب        0..5 
�ى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرنعتبر، في المستو( 3            �1 2, ,O e e ، النقطتينA وB اللتين 

4بحيث    bو   aلحقاهما على التوالي هما                 4 3a i �      8وb        

Mلحق النقطة zcمن المستوى و Mلحق نقطة zليكن            c  صورةM  بالدورانRالذي مركزهO و زاويته
3
S

 

  zبدلالة    zcعبر عن  -أ         5.0  
 
 متساوي الأضلاع  OABو استنتج أن المثلث  Rبالدوران  Aهي صورة Bتحقق من أن  -ب          5.0  
 

 (ن 3: ) التمرين الثالث              

�نعتبر المتتالية العددية                �nu  0:   المعرفة بما يلي 13u 1و        
1 7
2n nu u�  �

 
    INمن  nلكل  

14nuبين بالترجع أن  ( 1          0..5      INمن  nلكل   �
�لتكن ( 2              �nv   14:   المتتالية العددية بحيثn nv u �   لكلn  منIN      

�بين أن  -أ           1    �nv  1متتالية هندسية أساسها
2

   nبدلالة  nvثم اكتب  

114استنتج أن  -ب         0..5 
2

n

nu
§ · � ¨ ¸
© ¹

�ثم احسب نهاية المتتالية  INمن  nلكل    �nu   

13,99nuالتي يكون من أجلها   nحدد أصغر قيمة للعدد الصحيح الطبيعي  -ج         5.0   !  
 
 



  3 
3

       
 

3 

 الموضوع   - 2014  ديةالعا الدورة - الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
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NS 22 
 الصفحة

 
 (ن 3: )التمرين الرابع              

  1و 1و 1و 1و 5و 5و 5و 5و 5  : ا باللمس وتحمل الأعداديحتوي كيس على تسع بيدقات لا يمكن التمييز بينه           
 سحب عشوائيا و في آن واحد بيدقتين من الكيس   ن( 1       1   

 "      1 يساوي المسحوبتين بيدقتينهما التحملا مجموع العددين اللذين: " الحدث  Aليكن               

)5بين أن                               )
9

p A         

             إذا سحب يعتبر فائزا عشوائيا و في آن واحد بيدقتين من الكيس و سعيديسحب : نعتبر اللعبة التالية  (2           
     1بيدقتين تحمل كل واحدة منهما العدد                 

1هو  سعيد فوزبين أن احتمال  -أ            1   
6

  

 ( البيدقتين المسحوبتين إلى الكيس في كل مرة  سعيديعيد ) السابقة ثلاث مرات  لعبةال سعيد لعب -ب            1   
 بالضبط  ؟   مرتين سعيد يفوزما هو الاحتمال لكي                      

 (ن 8: ) المسألة              

             I ) لتكنg  الدالة العددية المعرفة على@ >0,�f  2: بما يلي

1( ) 1 lng x x
x

 � �  

3بين أن  ( 1       5.0  

2 1( )g x
x x

c @من  xلكل  �  >0,�f  و استنتج أن الدالةg  تزايدية على@ >0,�f  

(1)تحقق من أن ( 2       0..5  0g )ثم استنتج أن    ) 0g x d  لكلx  من@ )و  0,1@ ) 0g x t  لكلx  من> >1,�f 

             II ) نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على@ >0,�f  بما يلي  :� �2
2

1( ) 1 lnf x x
x

 � � 

�و ليكن              �C الممثل للدالة  المنحنىf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j   ( 1: الوحدة cm ) 
بين أن  ( 1       5.0  

0
0

lim ( )
x
x

f x
!
o

 �f  و أول هندسيا النتيجة 

limاحسب  -أ( 2      5.20  ( )
x

f x
o�f

  

�بين أن    -ب            1   �21 ln
lim 0
x

x
xo�f

�
tيمكنك وضع )    x    ) ثم بين أن( )lim 0

x

f x
xo�f

  

�حدد الفرع اللانهائي للمنحنى  -ج         5.20  �C  بجوار�f  

)بين أن  -أ( 3        1.0  )2( ) g xf x
x

c @من xلكل   >0,�f  ثم استنتج أن الدالةf  تناقصية على@ @0,1  

<و تزايدية على                   >1,�f   
@على  fضع جدول تغيرات الدالة  -ب            1   >0,�f    ثم  استنتج أن( ) 2f x t  لكلx  من@ >0,�f             

�أنشئ ( 4       0..5  �C  في المعلم� �, ,O i j  (نقبل أن للمنحنى� �Cتحديدها غير مطلوب   نقطة انعطاف وحيدة ) 

�: التاليين   Jو   Iنعتبر التكاملين  ( 0              �
1

1 ln
e

I x dx �³     و� �2

1
1 ln

e
J x dx �³    

:بين أن  -أ          5.0   lnH x x x  دالة أصلية للدالة: 1 lnh x x�  على@ >0,�f    ثم استنتج أنI e   
2زاء  ،  بين أن  باستعمال مكاملة بالأج -ب         5.0   1J e �  
�مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى  2cmاحسب  ب  -ج         5.0   �C  و محور الأفاصيل و المستقيمين 

1xاللذين  معادلتاهما                 xو    e   
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1
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 عامة تعليمات
 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -

والصفحتان المتبقيتان تتضمنان  تعليمات و مكونات الموضوعالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -
 ؛(موضوع الامتحان 

 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -

 تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي  -

 بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل فيه ولا علاقة له  -
 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة 

 
 مكونات الموضوع

 :ت كما يلي يتكون الموضوع من خمسة تمارين مستقلة فيما بينها و تتوزع حسب المجالا
 

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول
 نقط 3 المتتاليات العددية التمرين الثاني
 نقط 3 حساب الاحتمالات التمرين الثالث
 نقط 3 الأعداد العقدية  التمرين الرابع
 نقط  8 دراسة دالة وحساب التكامل التمرين الخامس
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RS 22 
 الصفحة

 الموضـوع

 (ن  3) التمرين الأول           
�،في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر نعتبر          �, , ,O i j k، ةالنقط� �0,0,1A �المستوى و   �P            

2الذي معادلته            2 7 0x y z� � � �و الفلكة    �Sالتي مركزها� �0,3, 2:   3و شعاعها هو  �

:بين أن  -أ (1    5.0 
2

( )
1 2

x t
y t t IR
z t

 ­
°  �®
°  �¯

�تمثيل بارامتري للمستقيم  � عمودي علىالو Aالمار من النقطة '� �P 

�تحقق من أن  -ب        5.0  �2,1, 1H �هي نقطة تقاطع المستوى� �P والمستقيم� �'  
)3بين أن  -أ( 2   5.70 2 2 )A u i j k: �  � 2حيث  � 2u i j k � �  

�عن المستقيم  :مسافة النقطة  ن بين أ -ب       5.0   3تساوي  '�
�استنتج أن المستقيم  -ج     5.70  �مماس للفلكة'� �S و تحقق من أنHي نقطة تماس المستقيمه� �و الفلكة'� �S  

 ( ن 3 ) التمرين الثاني           

)*نعتبر المتتالية العددية           )n n INu 1:    المعرفة بما يلي  � 5u 1و           
5 4
1

n
n

n

uu
u�
�

 
�

      IN*من  nلكل   

2nuبين  بالترجع  أن ( 1   5.70   IN*من  nلكل  !

)*نعتبر المتتالية العددية ( 2          )n n INv 3: المعرفة بما يلي  �
2n

n

v
u

 
�

       IN*من  nلكل  

1 بين أن   -أ        1  
1

2
n

n
n

uv
u�
�

 
�

)*ثم بين أن  المتتالية   IN*من  nلكل   )n n INv  1 حسابية  أساسها �

32nuو استنتج أن      nبدلالة    nvاكتب   -ب      5.70 n
    IN*من  nلكل     � 

limحدد  -ج       .55  nn
u

o�f
     

 ( ن 3 ) التمرين الثالث            
 بالتتابع و بدون إحلال بطاقتين ، عشوائيا  ،يسحب مترشح ،لتحديد سؤالي اختبار شفوي خاص بمباراة توظيف           
         مادة اللغة ب انتتعلق نالرياضيات و بطاقتامادة بطاقات تتعلق بثمان  :بطاقات  10 صندوق يحتوي على من            
 5(يمكن التمييز بين البطاقات باللمس  نعتبر أنه لا)   الفرنسية             

  " لفرنسيةاادة اللغة مسحب بطاقتين تتعلقان ب: "   Aنعتبر الحدث ( 1     1.0 
  "  بمادتين مختلفتين انطاقتين تتعلقسحب ب: "  Bو الحدث                   

)1بين أن                 )
45

p A )16   و       )
45

p B    

   لفرنسيةامادة اللغة المتعلقة ب المسحوبة متغير العشوائي الذي يربط كل سحبة بعدد البطاقاتال Xليكن ( 2          

 2و  1و  0هي  Xالقيم التي يأخذها المتغير العشوائي  تحقق من أن  -أ           5.20

)28بين أن  -ب          1.20 0)
45

p X    Xثم أعط قانون احتمال    
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 الموضوع   - 2014  ستتدراية الا الدورة - الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
   العلوم التجريبة  بمسالكها وشعب  العلوم والتكنولوجةات بمسلكةهاشعب – الرياضةات:  مادة -

 

RS 22 
 الصفحة

 (ن  3) التمرين الرابع           
2: المعادلة  Cحل في مجموعة الأعداد العقدية ( 1    5.70 4 5 0z z� �   

�نعتبر ،في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر( 2          �1 2, ,O e e  النقط،A وB  وC وD  

2a : التي ألحاقها على التوالي هي  :و              i �    2وb i �   وc i    وd i �   1  وZ    

   بين أن -أ     5.20 
a i
b

Z
Z

�
 

�
       

       :قائم الزاوية و متساوي الساقين في   :ABأن المثلث استنتج  -ب      5.0 

zليكن( 3         Mلحق النقطة zcمن المستوى وMلحق نقطة   cصورةM بالدورانR و زاويته  :الذي مركزه
2
S  

1z:  بين أن  -أ       5.0  iz ic  � �  
�تحقق من أن  -ب       5.0  �R A C     و� �R D B   
 تنتمي إلى نفس الدائرة محددا مركزها   Dو  Cو  Bو  Aبين أن النقط  -ج       5.0 

          
                            التمرين الخامس ) 8 ن (      

�: بما يلي  IRالمعرفة على  fنعتبر الدالة العددية           �( ) 1x xf x xe e �  

�و ليكن            �C  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j  ( 2: الوحدة cm ) 

limبين أن  ( 1  5.70  ( ) 0
x

f x
o�f

 و أول النتيجة هندسيا    

limبين أن  -أ( 2  5.70  ( )
x

f x
o�f

 �f   و أن( )lim
x

f x
xo�f

 �f  

�استنتج أن المنحنى  -ب      5.0   �C  يقبل فرعا شلجميا بجوار�f  يتم تحديد اتجاهه 

�بين أن  -أ( 3     1   �( ) 1 2x x xf x e e xec  � (0)حقق من أن ثم ت  IRمن  xلكل    � 0f c    

1بين أن  -ب      5.0   0xe � t  لكلx  من> >0,�f  1و أن 0xe � d  لكلx  من@ @,0�f   
<تزايدية على fبين أن الدالة  -ج     1.20  >0,�f  و تناقصية على@ @,0�f  ثم ضع جدول تغيرات الدالةf علىIR     

)بين أن المعادلة  -أ( 4     5.70  ) 0f x <في  Dوحيدا تقبل حلا    >0,�f 1  و أن 1
2

D� نقبل أن)   �
1
21 1

2
e � ) 

�أنشئ  -ب        5.70  �C  في المعلم� �, ,O i j  ( نقبل أن للمنحنى� �C   نقطة انعطاف وحيدة غير مطلوب تحديدها) 

باستعمال مكاملة بالأجزاء ، بين أن   ( 0     5.70
1

22

0

1
4

xxe dx  ³   

�المحصور بين المنحنى مساحة حيز المستوى  2cmاحسب ب ( 6       1   �C و محور الأفاصيل و المستقيمين 

0xاللذين معادلتاهما              1و     
2

x     
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 المركز الوطني للتقويم والامتحانات والتوجيه

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2015 ستددراية لالدورة اا  

  - الموضوع  -
 RS 22 

رياضياتال  

 والتكنولوجيات بمسلكيهاعلوم البمسالكها وشعبة  التجريبيةعلوم الشعبة 

المادة
 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 لصفحةا
 

 

        

  P a g e 

  

3          

   

  

  

 

 

 

 

 مات عامةتعلي
 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
والصفحتان  ومكونات الموضوع تتعليماالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -

 ؛( المتبقيتان تتضمنان موضوع الامتحان
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي تفادي  -
بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل  -

 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  فيه ولا علاقة له
 

 مكونات الموضوع
 

 :مجالات كما يلي و تتوزع حسب ال ،مستقلة فيما بينها ،تمارين و مسألةثلاثة يتكون الموضوع من  -
 

 

 

    

 

 

 

 

 يمز للوغاريتم النبيرير ln،   للمسألةبالنسبة     -  

 

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول

 نقط 3 الأعداد العقدية  التمرين الثاني

 نقط 3 حساب الاحتمالات التمرين الثالث

 وحساب التكاملدراسة دالة عددية  المسألة
 نقط 11 والمتتاليات العددية
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   الموضوع   - 5102  ستدراكيةالا الدورة  - الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 والتكنولوجيات بمسلكيها ها وشعبة العلوملكامسب التجريبية علومال شعبة - الرياضيات: مادة -

 

RS 22  الصفحة 
   

3         
 (: ن 3)  التمرين الأول  
 

�نعتبر ، في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر              �O, , ,i j kالمستوى ،� �P 4الذي معادلته 0x y z� � �    

�و الفلكة             �S  التي مركزها� �1 , 1, 1: �     3و شعاعها  �
�احسب المسافة ( أ -1     0..5  �� �,d P: و استنتج أن المستوى� �P  مماس للفلكة� �S        
�تحقق من أن النقطة ( ب         5.0     �0 , 2, 2H � �هي نقطة تماس المستوى � �P  و الفلكة� �S          

�نعتبر النقطتين  -2      �2 , 1 , 1A و � �1 , 0 , 1B      
OAن  تحقق من أ( أ         0..5  OB i j k�  � 0xو استنتج أن    � y z� � �للمستوى  هي معادلة ديكارتية   �OAB     
�حدد تمثيلا بارامتريا للمستقيم( ب        5.0   �وىو العمودي على المست :المار من  '� �OAB      
�حدد مثلوث إحداثيات كل نقطة من نقطتي تقاطع المستقيم ( ج           5.0   �و الفلكة  '� �S        

 
 

 :( ن 3)  التمرين الثاني
 

2  : المعادلة   C  حل في مجموعة الأعداد العقدية -1    0..5   10 26 0z z� �              
�نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر -2      �1 2, ,O e e  النقط،A وBوC التي ألحاقها  :و

2:بحيث  Zو  cو  bو  aعلى التوالي هي  2a i � 5bو  � i � 5cو  � i � 3Zو  �  �   

b  بين أن  (أ        5.0   i
a

Z
Z

�
 

�
 

       :ABاستنتج طبيعة المثلث (  ب       5.0  
6التي  لحقها   uذات المتجهة  Tبالإزاحة  Cصورة النقطة  Dلتكن النقطة  -3      4i� 

1هو  Dلنقطة ل  dلحق البين أن  ( أ        5.0   3i�  

2b :بين أن ( ب      0..5  d
a d
�

 
�

<هي منتصف القطعة  Aأن النقطة استنتج   و   @BD      

 
  : (ن  3) التمرين الثالث 
 

 (باللمس هالا يمكن التمييز بين)نابيضاو انكرات خضراء و كرت3حمراء و كرات3:كرات مانييحتوي صندوق على ث    
 .الصندوق   نسحب عشوائيا بالتتابع و بدون إحلال كرتين من 

 "   .   واحدة على الأقل  الحصول على كرة بيضاء:  "   التالي Aنعتبر الحدث  (1         1.0 
 " .الحصول على كرتين من  نفس اللون : " التالي  Bو الحدث                        

�بين أن                   � 13
28

p A �و        � 1
4

p B     

 .المتغير العشوائي الذي يساوي عدد الكرات البيضاء المسحوبة   Xليكن ( 2      

�بين أن  ( أ            5.0  � 12
28

p X    

)و  احسب الأمل الرياضي  Xير العشوائي حدد قانون احتمال المتغ( ب         1   )E X    
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   الموضوع   - 5102  ستدراكيةالا الدورة  - الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 والتكنولوجيات بمسلكيها ها وشعبة العلوملكامسب التجريبية علومال شعبة - الرياضيات: مادة -

 

RS 22  الصفحة 
   

3         
  :(ن  11) مسألة ال          
 

            I-  لتكنg  الدالة العددية المعرفة علىIR    بما يلي  :( ) 2xg x e x �   
)احسب ( 1     0..5  )g xc  لكلx  منIR  ثم استنتج أنg  تناقصية على@ @, ln 2�f  و  تزايدية على> >ln 2,�f      

�تحقق من أن  (  2      5.0  �(ln 2) 2 1 ln2g �ثم حدد إشارة  �  �g ln 2  
)استنتج أن  ( 3      5.0  ) 0g x            IR  من xلكل  !

            II-  نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة علىIR  بما يلي :( )
2x
xf x

e x
 

�
         

�و ليكن               �C  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j      (1  لوحدةاcm     ) 

limبين أن  (  أ( 1        1   ( ) 0
x

f x
o�f

1limو     ( )
2x

f x
o�f

2لاحظ أن )  �  2
x

x ee x x
x

§ ·
�  �¨ ¸

© ¹
IRمن  xلكل   
 ) 

           .السابقتين نتيجة من النتيجتين  أول هندسيا كل ( ب         5.0 

�بين أن    ( أ( 2      0..5  �
� �2

1
( )

2

x

x

x e
f x

e x

�
c  

�
          IR  من xلكل  

�ادرس إشارة ( ب        0..5  �f xc  علىIR م أعط جدول تغيرات الدالة ثfعلى IR       

yبين أن ( ج        5.20  x   هي معادلة للمستقيم� �T لمنحنىلمماس ال� �C  في النقطةO  أصل المعلم.        

�المعلم نفس في ،أنشئ(3         1   �, ,O i jلمستقيم،ا� �Tالمنحنىو� �C (1نأخذ 1,4
2e
|

�
�للمنحنى أننقبل  و  �Cنقطتي 

@هما ينتمي إلى المجال أفصول إحدا  انعطاف 3و أفصول الأخرى أكبر من   0,1<
2

  ) 

1بين أن   -أ( 4      0..5
2 2

x
x
xxe

e x e
� d d

� �
<من المجال  xلكل    >0,�f  

ة بالأجزاء ، بين أن  باستعمال مكامل -ب         0..5
1

0

21xxe dx
e

�  �³ 
)،  2cm، ب  لتكن  -ج          5.0 )A E مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى� �C  و محور الأفاصيل  و المستقيمين

0xاللذين معادلتاهما  1xو       

2بين أن                         11 ( )
2

A E
e e

� d d
�

   
          III-   لتكنh  الدالة العددية المعرفة على المجال@ @,0�f  بما يلي :( ) ( )h x f x   

 .يتم تحديده  Jمعرفة على مجال  �1hتقبل دالة عكسية  hبين أن الدالة (  1        5.0

�أنشئ ، في نفس المعلم ( 2        5.0 �, ,O i j  المنحنى ،� �1h
C            �1h الممثل للدالة   �

            VΙ-  لتكن� �nu   0: المتتالية العددية المعرفة بما يلي 2u 1  و    �  ( )n nu h u�       IN من nلكل      
0nuبين بالترجع أن  ( 1         5.0 d   لكلn منIN       

�بين أن المتتالية ( 2       0..5 �nu    أن  ، مبيانيا  ،  ملاحظة  يمكنك)  تزايدية� �h x xt    لكلx  من المجال@ @,0�f               ) 

�استنتج  أن المتتالية ( 3        0..5   �nu    متقاربة و حدد نهايتها       . 
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 يم والامتحانات والتوجيهالمركز الوطني للتقو

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2015 لدورة العاديةا  
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رياضياتال  

 والتكنولوجيات بمسلكيهاعلوم البمسالكها وشعبة  التجريبيةعلوم الشعبة 

المادة
 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 لصفحةا
 

 

        

  P a g e 

  

3          

   

  

  

 

  

 

 مات عامةتعلي
 
 

 

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
والصفحتان  ومكونات الموضوع تتعليماالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -

 ؛( المتبقيتان تتضمنان موضوع الامتحان
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 ي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي تفاد -
بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل فيه  -

 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  ولا علاقة له
 

 
 مكونات الموضوع

 
 : كما يلي  حسب المجالاتع وتتوز ، مستقلة فيما بينها ، مسألةرين وتماثلاثة يتكون الموضوع من  - 

    

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول

 نقط 3 الأعداد العقدية  التمرين الثاني

 نقط 3 حساب الاحتمالات التمرين الثالث

دراسة دالة عددية  و حساب التكامل  المسألة 
 ةنقط 11 والمتتاليات العددية 

       

 
 يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري  ln ، بالنسبة للمسألة -     
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   الموضوع   - 5102  العادية الدورة  - حد للبكالورياالامتحان الوطني المو

 والتكنولوجيات بمسلكيها ها وشعبة العلوملكامسب التجريبية علومال شعبة - الرياضيات: مادة -
 

NS 22  الصفحة 
   

3         

 ( ن 3: ) التمرين الأول           
 

�مباشر ممنظم ء المنسوب إلى معلم متعامدفي الفضا ،نعتبر                �O, , ,i j kتين،النقط� �2 , 1 ,0A  و� �4 , 1 , 0B � 

�ليكن ( 1     5.0     �P من النقطة   المار المستوىA  و  u i j k �  .متجهة منظمية عليه   �
3 بين أن                   0x y z� � � �هي معادلة ديكارتية للمستوى    �P  
�لتكن ( 2    0..5  �S  مجموعة النقطM   من الفضاء التي  تحقق العلاقة. 0MA MB                                 

)بين أن               )S  النقطة هي الفلكة التي  مركزها� �1 , 1 , 0:  3و شعاعها  �
�عن المستوى :احسب مسافة النقطة  -أ( 3     5.0 �P أن  ثم استنتج� �P يقطع � �S وفق دائرة � �C  

�بين أن مركز الدائرة  -ب        5.0   �C  هو النقطة� �0 , 2 , 1H �  
= بين أن  ( 4     0..5  +4 8OH OB i j k�   OHBثم استنتج مساحة المثلث  �
   (ن  3: ) التمرين الثاني           

 

               I- العدد العقدي نعتبر a     2بحيث 2 2a i � � 

2هو   aأن معيار العدد العقدي بين   (1     5.0  2 2�    

2 تحقق من أن ( 2     5.20 1 cos 2 sin
4 4

a iS S§ · � �¨ ¸
© ¹

 

2cosبإخطاط   -أ (3     5.20 T   ، حيثT   21عدد حقيقي ،  بين  أن cos2 2cosT T�                    

24cos بين أن -ب         5.0  4 cos sin
8 8 8

a iS S S
sin2  نذكر أن)    �  2cos sinT T T  )                                                                      

4cosبين أن  -ج        5.0    cos sin
8 8 8

iS S S§ ·�¨ ¸
© ¹

�   بين أن ثم    aهو شكل مثلثي للعدد   �4
4 2 2 2a i � 

       II- ممنظم مباشر المنسوب إلى معلم متعامد العقدي نعتبر،في المستوى� �1 2, ,O e e،و : ينتالنقطAهماالحق لتينال  

2Zبحيث  aو  Zما على التوالي ه 2و   2 2a i � و زاويته  :الدوران الذي مركزه  R و �
2
S 

2هو   Rبالدوران Aصورة النقطة  Bللنقطة  bبين أن اللحق ( 1      5.0  i 
2بحيث    zذات اللحق  Mحدد مجموعة النقط  (2      5.0  2z i�     

 
 

 ( ن 3: ) التمرين الثالث           
 

 ( باللمس هابينلا يمكن التمييز )  ءخضرا اتكرثلاث كرات حمراء و  أربع: كرات  7على  1Uيحتوي صندوق              
 ( باللمس هابينيمكن التمييز لا ) كرات حمراء و كرتان خضراوان  ثلاث : كرات 5على  2U و يحتوي صندوق          

                                                      
          

 
   

 

2      I) 1من الصندوق  و في آن واحد ثلاث كرات سحب عشوائيا ن: عتبر التجربة التالية نU  
 ".  الحصول على كرة حمراء واحدة و كرتين خضراوين " : الحدث Aليكن                

                     .                                                                                       "الحصول على ثلاث كرات من نفس اللون   " :الحدث  B و                   
�بين أن                    � 12

35
p A �  و      � 1

7
p B        

  1      II ) 1نسحب عشوائيا و في آن واحد كرتين من : نعتبر التجربة التاليةU  2ثم نسحب عشوائيا كرة واحدة منU                       
 ".   حمراءكرات  الحصول على ثلاث: " الحدث Cليكن                   

�بين أن                     � 6
35

p C              

                      

 2U الصندوق 1U الصندوق
V 

 

R 

R 

 

V R R R 

V R 

R V 

V 
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 والتكنولوجيات بمسلكيها ها وشعبة العلوملكامسب التجريبية علومال شعبة - الرياضيات: مادة -
 

NS 22  الصفحة 
   

3         

2 3 4-1-2-3-4

2

3

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

 ( ن 11: )  المسألة          
:    بحيث  xللمتغير الحقيقي   fالدالة العددية  نعتبر                  

� �
1( )

1 ln
f x

x x
 

�
  

�و ليكن              �fC  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j       ( 2: الوحدة cm ) 

  5.0    I)1 )بين أن @ > @ >0, ,fD e e � �f    (fD  هي مجموعة تعريف الدالةf ) 
limاحسب   -أ( 2      0.75  ( )

x e
x e

f x
o
!

lim و   ( )
x e
x e

f x
o
�

 .تين المتوصل إليهما   أول هندسيا النتيجو   

limاحسب  -ب          5.0   ( )
x

f x
o�f

�ثم استنتج أن المنحنى  �fC يقبل مقاربا  بجوار�f   يتم تحديده. 
بين أن  -ج          0.5  

0
0

lim ( )
x
x

f x
!
o

 �f   لحساب )ثم أول هندسيا النتيجة
0
0

lim ( )
x
x

f x
!
o

� لاحظ أن  �1 ln lnx x x x x�  � ) 

  بين أن -أ( 3       0..5  
� �22

ln( )
1 ln

xf x
x x

c  
�

    fD من x لكل 

@ المجال تناقصية على fأن الدالة  بين -ب            1   < كل من المجالين  و تزايدية على 0,1@ >1,e  و @ >,e �f 
  fD على fضع جدول تغيرات الدالة  -ج         5.20 

         II)  لتكنg الدالة العددية المعرفة على المجال@ >0,�f  بما يلي  :� �2( ) 1 1 lng x x x � �  
�ليكن  و              �gCنحنى الممثل للدالةالمg ( انظر الشكل)متعامد ممنظم  معلم في 
�عدد حلول المعادلة مبيانياحدد  -أ (1     5.0  �Eالتالية :@ >0, , ( ) 0x g x� �f   
 :  نعطي جدول القيم التالي  -ب        5.0 

   
                                                       

   
�بين أن المعادلة                �E   تقبل حلاD   2,2بحيث 2,3D� �   

تحقق من أن   -أ (2     5.20 
� �

( )( )
1 ln
g xf x x

x x
�  

�
                             fDمن  xل لك 

�بين أن المستقيم -ب        5.0   yالذي معادلته '� x   يقطع المنحنى 
                 � �fC و  1 ين اللتين أفصولاهما في النقطت  D                                        

�انطلاقا من  ، حدد -ج       5.0   �gC ، إشارة الدالةg على المجال> @1 , D  و بين أن( ) 0f x x� d  لكلx  من> @1 , D 
                                                                                                                                                                       

�المعلم ، في نفس أنشئ ( 3     1.20  �, ,O i j المستقيم  ،� �و المنحنى  '� �fC   

 بين أن   -أ( 4      0..5 
� �1

1 ln 2
1 ln

e

dx
x x

 
: لاحظ أن )       �³

� �

1
1

1 ln 1 ln
x

x x x
 

� �
              ( fDمن  xكل ل 

�مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى  ،2cmب  ،احسب  -ب         0..5  �fC  المستقيم و�  و المستقيمين  '�

1xاللذين  معادلتاهما                        x  و    e   
          III)  نعتبر المتتالية العددية� �nu   0:   المعرفة بما يلي 2u �و         �1n nu f u�  INمن  nلكل    

1أن  بالترجع بين ( 1       5.0    nu Dd d   لكلn  منIN 
�بين أن المتتالية ( 2       5.0   �nu   تناقصية ( استعمال نتيجة السؤال يمكنII) 2 )ج- ) 
�استنتج أن المتتالية ( 3      0..5  �nu   متقاربة  و حدد نهايتها. 
 

2,4 2,3 2,2 2,1 x 
0,28 0,12 0,02� 0,14� ( )g x 

� �gC  

y
 

x  
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 الرياضيات

 شعبة العلوم التجريبية بمسالكها 
المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

    

  
  

 

 

 

 

 

 مات عامةتعلي

 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 .ينبغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة  -
 

 
 مكونات الموضوع

 
 كما يلي: و تتوزع حسب المجالات ،فيما بينهامستقلة  ،تمارين و مسألةة ثلاثيتكون الموضوع من  -

 

 نقط 3      الفضائيةالهندسة  التمرين الأول
 نقط 3 الاحتمالات حساب التمرين الثاني
 نقط 3 العقدية  الأعداد التمرين الثالث

  دراسة دالة عددية  و حساب التكامل مسألة ال
 ةنقط 11 المتتاليات العددية  و

 
 
 

 .يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري ln،  مسألةبالنسبة لل -    
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 نقط ( 3)  :الأول  التمرين              
�منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرالالفضاء في  نعتبر،          �, , ,O i j k، المستوى( )P 0)المار من النقطة , 1 , 1)A  

�و          �1 , 0 , 1u ) الفلكة   وظمية عليه   من متجهة  � )S   النقطة  مركزهاالتي� �0 , 1 , 1:  2شعاعها   و   �
1 بين أن  -( أ1   0.5    0x z� � )هي معادلة ديكارتية للمستوى    )P             
)أن المستوى بين -ب      0.75   )P مماس للفلكة ( )S  و تحقق من أن� �1 , 1 , 0B                .هي نقطة التماس �
) دد تمثيلا بارامتريا للمستقيمح -( أ2   0.25   )العمودي على المستوى و A المار من النقطة '( )P 
)أن المستقيم بين  -ب      0.75   ) مماس للفلكة '( )S طة في النق� �1 , 1 , 0C  
2OC ( بين أن3   0.75   OB k�    OCBو استنتج  مساحة المثلث    
            

 
 

 نقط ( 3)  :   الثاني  التمرين             
   كل واحدة تحملو  اللمسبها لا يمكن التمييز بين كرات ثماني علىصندوق  يحتوي            
      جانبه.كما هو مبين في الشكل منها عددا            

 

 .  صندوقمن ال كراتثلاث نسحب عشوائيا و في آن واحد            
  

 ".  0دد الع توجد أية كرة تحمل لا الكرات الثلاث المسحوبة بين من  " : A الحدث ( نعتبر1    1.5
 

                    ".  8  يساويجداء الأعداد التي تحملها الكرات الثلاث المسحوبة   " : Bو الحدث        

)5   بين أن         )
14

p A )1   أنو      )
7

p B                                                                         

 .بةالمسحو الثلاث كراتال كل سحبة بجداء الأعداد التي تحملها يربط المتغير العشوائي الذي  Xليكن  (2 
 

)3  أن بين  -أ      0.5   16)
28

p X    

  Xقانون احتمال المتغير العشوائي ب يتعلق الجدول جانبه -ب       1 
 ك.تجوبأأتمم ملء الجدول بعد نقله على ورقة تحريرك معللا              
 

    
 

 نقط ( 3)  :   الثالث  التمرين            
3aبحيث     b و  a  نعتبر العددين العقديين            i �   و  � �3 1 3 1b i � � �     

�أن    تحقق من -أ (1    0.25  �1b i a �   

2  أن  استنتج -ب       0.5   2b <  أن و     @5arg 2
12

b S S{    

5  أن مما سبق استنتج -ج       0.5   6 2cos
12 4
S �
  

�دي منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرالمستوى العق (2 �, ,O u v  
31c بحيث cالتي لحقها  Cو النقطة   bو a التوالي هما علىلتين لحقاهما ال Bو Aتين النقطنعتبر    i � �   

c  أن  من  تحقق -أ            57.0   ia   و استنتج أن  OA OC   أن و  � � > @, 2
2

OA OC S S{          

 OCذات المتجهة  بالإزاحة Aالنقطة هي صورة  Bلنقطة  اأن  بين -ب        0.5  
 
 

   مربع . OABCأن الرباعي  استنتج -ج        0.5  
     

                
 
 
 
 
 

  

16 8  4         0      ix 
3

28
    ( )ip X x  

0 1 2 

2 2 

4 

2 0 
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 قطة (ن 11)  :  المسألة           
          I لتكن )g المجال الدالة العددية المعرفة على@ >0,�f  2 :  يلي بما( ) 2 2lng x x x x � � �  

) أن   من  ( تحقق1     250.   1 ) 0g             
 

 جانبه : gجدول تغيرات الدالة انطلاقا من ( 2       1   
)   أن  بين                 ) 0g x d  لكلx المجال  من@ @0 , 1 

 

)           أن  و                   ) 0g x t    لكلx المجال من> >1 ,�f   
  

                                                  

          IIعددية ( نعتبر الدالة الf المجال المعرفة على @ >0,�f   : 2بما يلي( ) 1 lnf x x xx
§ · � �¨ ¸
© ¹

 

�و ليكن                �C  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j    :  1) الوحدة cm ) 
 ( بين أن1     0.5   

0
0

lim ( )
x
x
f x

!
o

 �f   أول هندسيا النتيجة  و. 

lim  بين أن  -( أ2    0.25   ( )
x

f x
o�f

 �f 

� المنحنىبين أن  -ب       0.75   �C ر بجوا  يقبل�f   ،في اتجاه المستقيم فرعا شلجميا � �D  معادلتهالذي y x  

2 بين أن  -( أ3      1   
( )( ) g xf x
x

c @ المجال من xلكل    >0,� f  

@ تناقصية على المجال fالدالة بين أن  -ب       50.7   @0 , <و  تزايدية على المجال   1 >1 ,�f  
 

@ المجالعلى  fضع جدول تغيرات الدالة  -ج       0.25   >0,�f  
              

@في المجال حل  -أ (4     0.5   >0,�f 21   المعادلة ln 0x
x

§ ·�  ¨ ¸
© ¹

 

�المنحنى  أن  استنتج -ب       0.5   �C المستقيم يقطع � �D  هماديد زوج إحداثيتي كل منيتم تح نقطتين في. 
 

) أنبين  -ج      0.75 )f x xd لكل x المجال  من> @1 , �واستنتج الوضع النسبي للمنحنى 2 �C والمستقيم� �Dعلى> @1 , 2 
� ، في نفس المعلم أنشئ (5      1  �, ,O i jالمستقيم ، � �D و المنحنى � �C( نقبل أن للمنحنى � �C دةيوح نقطة انعطاف  

         ( 2,5  و  2,4 بين  محصور  أفصولها            

� بين أن  -أ (6     0.5   �
2

2

1

ln 1 ln 2
2

x dx
x

 ³   

: بين أن الدالة  -ب       0.25 2lnH x x x� 2  هي دالة أصلية للدالة: 1h x
x
@على المجال � >0,�f    

�   بين أن ،تعمال مكاملة بالأجزاء باس -ج        0.5 �
2

2

1

2 1 ln 1 ln 2xdx
x

§ ·�  �¨ ¸
© ¹³   

  

� حيز المستوى المحصور بين المنحنىمساحة   ، 2cmاحسب  ب  -د        0.5 �C المستقيم و � �D  اللذين   المستقيمين و 
1x  معادلتاهما                  2x   و         
          III نعتبر المتتالية العددية )� �nu  0يلي :    بما  المعرفة 3u 1  و        ( )n nu f u�   INمن  nلكل    

 

1  ( بين بالترجع أن1     0.5    2nud d   لكلn  منIN    
�( بين أن المتتالية 2     0.5   �nu   تناقصية( يجة السؤال يمكنك استعمال نتII) 4 )ج-) 

 

�أن المتتالية  استنتج( 3    0.75   �nu  حدد نهايتها ومتقاربة. 
  

 x  
 ( )g xc 
  

( )g x 

 0   

 �f   

 �f   

 �   
 �f   
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المادة الرياضيات

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 والتوجيه  والامتحانات  لتقويمل  الوطني  المركز

    

  
  

 

 
 
 

 - تؤخذ بعين الاعتبار مختلف مراحل الحل وتقبل كل طريقة صحيحة تؤدي إلى الحل -
 
 

 ن ( 3) التمرين الأول 

) ل  0.25  -ب                            0.5 -أ  (1 1.25 ,( )) 2d P: �ل   0.25  و      �P مماس ل� �S  للتحقق 0.25  و  
�للمستقيم 0.5  -ب                          0.25 -أ  (2 1 �مماس للفلكة'� �S   لنقطة التماس هي  0.25   وC 

   1 المثلث تساويلمساحة   0.25  و  لجداء المتجهي ل   0.5       (3 0.75
 
 
 

 ن ( 3)  التمرين الثاني
)5إلى   للتوصل  0.75 (1 1.5 )

14
p A )1إلى   للتوصل  0.75     و       )

7
p B                                                        

           0.5 -أ ( 2    1.5

)1ل   0.25 -ب 8)
7

p X )3 ل  0.25   و      4)
28

p X )9ل   5.0   و       0)
14

p X     

       
 
 
 
 

 ن (  3) التمرين الثالث 
                                                    0.5 -ج            bعمدة للعدد  ل  0.25   و   bدد لمعيار الع 0.25 -ب           للتحقق  0.25 -أ  (1 1.25
OAل   0.25    و    لتحققل  0.25 -أ    (2 1.75 OC     ل   0.25  و� � > @, 2

2
OA OC S S{                                          

 مربع  OABCل   0.25متوازي أضلاع  و    OABCل   0.25 -ج                                                 0.5 -ب 
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2 3 4 5 6 7 8-1

2

3

4

5

6

-1

-2

0 1

1

x

y

 (ن 11)  مسألة ال
 Ι)  

0.25 1) 0.25  

) ل   0.5 (2 1 ) 0g x d  لكلx من المجال @ @0 , ) ل  0.5     و        1 ) 0g x t  لكلx  من المجال> >1 ,�f             

 ΙΙ)  
 الهندسي للتأويل   0.25    و  للنهاية    0.25 (1 0.5

) ل   0.5 -ب                              50.2 -أ (2 1 )lim 1
x

f x
xo�f

<ل   0.25    و       @lim ( )
x

f x x
o�f

�  �f 

)لإشارة  0.25 -ب          1 -أ (3 2 )f xcهي إشارة( )g x ل 0.25 وfتناقصية على@ @0 , <تزايدية علىfل 0.25و 1 >1 ,�f                 
 0.25 - ج

  لكل نقطة من النقطتين   0.25 -ب                                      حلينال لكل حل من  0.25 -أ (4 1.75
 للاستنتاج    0.25  و  لإثبات المتفاوتة  0.5 -ج

 (أسفلهالشكل  )انظر 1 (5 1

          0.25 -ب                                                              0.5 -أ (6 1.75
 لنتيجة للتوصل إلى ا 0.25  و لتقنية المكاملة بالأجزاء  0.25 -ج

2هي  2cmللمساحة ب  0.25 -د

1
( ( ))x f x dx�³  للتوصل إلى أن المساحة هي  0.25  و  � �2 21 ln 2 cm�  

 ΙΙΙ)  
0.5 1) 0.5 

0.5 2) 0.5 

�للمتتالية 0.25 (3 0.75 �nu التأكيد على أنل ) 0.25و  رة( ة )تناقصية و مصغومتقاربfمتصلة على> < و 1,2@ @� � > @1,2 1,2f �)  
 1لنهاية المتتالية هي  0.25و 

   
 
 

 
 

  

 

� �C  

العمودي قاربللم 0.25  

i  

j  

� �D  

1ها في النقطة التي أفصول للمماس الأفقي 0.25  

في اتجاه  للفرع الشلجمي 0.25  

  2لنقطة التقاطع التي أفصولها  0.25   

� �D  
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 الرياضيات

 شعبة العلوم التجريبية بمسالكها 
المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 والتوجيه  والامتحانات  للتقويم  الوطني  المركز

    

  
  

 

 

 

 

 

 مات عامةتعلي

 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 .ينبغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة  -

 
 

 
 مكونات الموضوع

 
 

 تتوزع حسب المجالات كما يلي :و ،ة فيما بينهامستقل ،تمارين و مسألةأربعة يتكون الموضوع من  -
 

 نقط 3  الهندسة الفضائية التمرين الأول

 نقط 3 حساب الاحتمالات التمرين الثاني

 نقط 3 الأعداد العقدية التمرين الثالث

 نقط 2.5 المتتاليات العددية رابعالتمرين ال

 نقط 8.5 دراسة دالة عددية  و حساب التكامل مسألة ال
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 (  نقط 3)  التمرين الأول :            
�الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر          �, , ,O i j k  

)الفلكةنعتبر           )S 2التي معادلتها 2 2 2 2 2 1 0x y z x y z� � � � � � )المستوىو     )P0  ي معادلتهالذy z�    
) الفلكةمركز أن    بين -( أ1   0.5   )S و النقطة ه� �1 , 1 ,   2 هو  شعاعها و     :1
�احسب -ب      0.5   �� �,d P: أن المستوى و استنتج ( )P لفلكةا يقطع( )S  وفق دائرة� �C  
�لدائرة ا مركز  و شعاع حدد  -ج      0.5   �C 
)ليكن ( 2         � المار من النقطة لمستقيما '( �1 , 2 , 2A )العمودي على المستوى و � )P 
� أنبين  -أ       0.25  �0 , 1 , 1u )متجهة موجهة للمستقيم  � )' 
2Aبين أن  -ب      0.75   u u: � )استنتج أن المستقيم و   )يقطع الفلكة  '( )S .في نقطتين 
)حدد مثلوث إحداثيات كل نقطة من نقطتي تقاطع المستقيم  -ج      0.5   )و الفلكة  '( )S 
            

 

 (  نقط 3)  :  نيالتمرين الثا               
 :   باللمسها لا يمكن التمييز بينكرات   10  علىوق صند يحتوي     
 .  )انظر الشكل جانبه( نو كرتان خضراوا ثلاث  كرات  حمراءخمس كرات بيضاء  و           

 

 .  صندوقمن ال كرات أربع   في آن واحد  و نسحب عشوائيا           
  

 ". فقط توجد كرة خضراء واحدة المسحوبة الأربع كراتبين المن  " : A الحدث ( نعتبر1    1.5  
 

    ".بالضبط  ثلاث كرات من نفس اللون  توجد المسحوبة الأربع كراتمن بين ال " : Bو الحدث        
                 

)8 بين أن           )
15

p A )19   أنو      )
70

p B                                                                         

 .بةالمسحو الخضراء كراتال بعدد كل سحبة  يربط المتغير العشوائي الذي  Xليكن  ( 2         
)2  أن بين  -أ      0.5   2)

15
p X     

�الأمل الرياضي أن بين  و X المتغير العشوائيحدد قانون احتمال  -ب        1 �E X  4يساوي
5

  

 
 (  نقط 3: )   لثالتمرين الثا               
2 المعادلة   ( حل في مجموعة الأعداد العقدية  1    0.75  4 8 0z z� �    
 

�في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرعتبر، ن( 2          �, ,O u vالنقط ، A و B و C ألحاقهالتي ال  
 

2  بحيث  cو   b و   a   يهالتوالي   على 2a i � 4 و     � 4b i �      4و 8c i � 

Mلحق النقطة zcومن المستوى  Mلحق  نقطة  zليكن  -أ        0.5    c  صورةM بالدورانR  مركزه الذي A  و زاويته
2
S

�  

4zبين  أن               i zc  � �   
 

    ABCاستنتج طبيعة المثلث و   R  بالدوران Cالنقطة  صورة  هي  Bالنقطة من أن تحقق  -ب       0.75  
                    

 

<القطعة منتصف  :لحق النقطة  Z( ليكن 3          @BC    

6cبين  أن   -أ       0.5   Z�    
    

 

6z بحيث  zذات اللحق  Mعة النقط بين أن مجمو -ب      0.5   Z�  ABC دائرة المحيطة بالمثلثهي ال  
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 (  نقط 2.5: )   رابعلتمرين الا             
� المتتالية العددية نعتبر             �nu 0    :   يلي  بما  المعرفة 17u 1      و         

1 12
4n nu u�  INمن  nلكل   � 

16nuبين بالترجع  أن   -( أ1     0.5      INمن  nلكل   !
�بين أن المتتالية  -ب        0.5    �nu   استنتج أن المتتالية  وتناقصية� �nu .متقاربة 

�لتكن (2            �nv  16 بحيث  المتتالية العدديةn nv u �   لكلn  منIN 
�بين أن -أ        0.5    �nv متتالية هندسية.               

116استنتج  أن  -ب       0.5   
4

n

nu
§ · � ¨ ¸
© ¹

�ثم  حدد نهاية المتتالية  INمن nلكل    �nu  

16,0001nuالتي يكون من أجلها   nحدد أصغر قيمة للعدد الصحيح الطبيعي  -ج       0.5    �  
 

 (  نقط 8.5)  المسألة :           
           I )  لتكنg  الدالة العددية المعرفة علىIR بما يلي : 

                           2( ) 1 ( 1) xg x x e � �  
)  أن  من ( تحقق 1     0.25   0 ) 0g    

�المبيانيالتمثيل  انطلاقا من (2       1    �gC للدالةg )انظر الشكل جانبه(                
)   أنبين                ) 0g x t   لكلx  من@ @,0�f 

                 

) أنو                    ) 0g x d  لكلx من > >0 ,�f  
           II ) نعتبر الدالة العدديةf   المعرفة علىIR   :  بما  يلي� �2( ) 1 1 xf x x x e � � � 

�و ليكن                 �fC  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم� �, ,O i j  (   :  2الوحدة cm ) 

تحقق من أن  -أ (1      0.75  
2

2( ) 1 4
2

x
xxf x x e e

§ ·
 � � �¨ ¸

© ¹
lim أنثم استنتج  IRمن  xلكل   ( )

x
f x

o�f
 �f     

�احسب -ب        0.5   �lim ( ) 1
x

f x x
o�f

� �ª º¬ � المستقيم استنتج أنو¼ �D  1 المعادلةذاy x � لمنحنىل مقارب� �fC بجوار�f  

�بين أن المنحنى  -ج       0.25   �fC  يوجد تحت المستقيم� �D  

limبين أن  -أ (2     0.5   ( )
x

f x
o�f

 �f (  يمكنك كتابة( )f x 1 الشكلعلى 11 xx x e
x x

ª º§ ·� � �¨ ¸« »© ¹¬ ¼
 ) 

�بين أن المنحنى  -ب        0.25   �fC بجوار   يقبل�f  ،فرعا  شلجميا  يتم  تحديد اتجاهه.                     
) أن   بين -( أ3     0.75   ) ( )f x g xc   IR من xلكل    

 

@ تزايدية على f الدالة بين أن -ب       0.75   @, 0�f تناقصية على  و > >0,�f  ضع جدول تغيرات الدالةثم fعلى IR  
 

�لمنحنىابين أن  -ج       0.75   �fC  1و    �3  هماأفصولانقطتي انعطاف  يقبل�   
   

�المعلم نفس في،  أنشئ (4       1    �, ,O i jالمستقيم ، � �D و المنحنى� �fC (  نأخذ� �3 2,5f � | �و  � �1 0,75f � | �) 

�تحقق من أن -أ (5      5.0   �: 1 xH x x e� هي دالة أصلية للدالة: xh x xe  علىIR  ن بين أثم
0

1

2 1xx e dx
e�

 �³ 
�  بين أن ، بالأجزاءباستعمال مكاملة   -ب        0.75   �

0
2

1

21 3 1xx e dx
e�

§ ·�  �¨ ¸
© ¹³   

� حيز المستوى المحصور بين المنحنى مساحة  ، 2cm ب ،احسب  -ج         0.5   �fC  المستقيم  و � �D  محور الأراتيب      و 
1x  همعادلتالذي   المستقيم و                   �  

 

� �gC   















                   للإشتراك في عرض الریاضیات
مع الأستاذ أضرضور مصطفى

«إشتراك» 

0638651084


	0351
	0352
	0353

